



ИДРИНСКИЙ ВЕСТНИК

4 ноября 2016 года
пятница, № 45 (10481)

Наш сайт в интернете: idr-vestnik.ru

В НОМЕРЕ:

**В АДМИНИСТРАЦИИ
РАЙОНА: НЕ ИСКАТЬ
ОПРАВДАНИЙ,
А РАБОТАТЬ**

2 стр.

**РАЗЫСКИВАЮТСЯ
РОДСТВЕННИКИ
ПОГИБШИХ ВОИНОВ**

10 стр.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Губернатор края Виктор Толоконский принял участие в открытии IV научно-образовательного форума «Месяц политической науки», которое состоялось в Красноярском государственном педагогическом университете им. В. П. Астафьева. При поддержке Российского общества политологов форум проводится в регионе в четвертый раз. В этом году он организован в рамках Всероссийского фестиваля науки НАУКА 0+ в Красноярске.

В соответствии с постановлением правительства Красноярского края введены новые величины прожиточного минимума за третий квартал 2016 года. По центральным и южным районам края (3 группа): в расчете на душу населения – 10 474 руб., для трудоспособного населения – 11 018 руб., для пенсионеров – 8396 руб., для детей – 10 840 руб.

Специалистами Центра семьи «Идринский» организованы недельные осенние каникулы для школьников и детей с ограниченными возможностями здоровья. Данной формой работы будут охвачены 60 ребят. Специалистами разработана досуговая программа «Осенние каникулы – пора активного творчества!».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ИДРИНСКОМ РАЙОНЕ

4 НОЯБРЯ -3 - 7	С 1 м/с
5 НОЯБРЯ -6 - 8	З 3 м/с
6 НОЯБРЯ -7 - 15	ЮВ 2 м/с
7 НОЯБРЯ -4 - 14	ЮВ 2 м/с
8 НОЯБРЯ -1 - 12	Ю 2 м/с
9 НОЯБРЯ -4 - 15	Ю 2 м/с
10 НОЯБРЯ -5 - 11	З-СЗ 3 м/с

НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

ОСЕННЯЯ ЯРМАРКА



Традиционная осенняя ярмарка (выставка-продажа изделий прикладного искусства) прошла в районном Доме культуры.

В мероприятии приняли участие народные умельцы, работающие в организациях районного центра.

Центр семьи «Идринский» представил работы мастеров прикладного искусства Сергея Ермолаева и Василия Кавышкина, молодежный центр «Альтаир» – Екатерины Калинкиной. Работы детей и педагогов были представлены на выставочном столе Идринской общеобразовательной школы-интерната. На швейном деле девочки шьют прихватки, носовые платки, салфетки, а мальчишки на кружке «Художественная обработка древесины» изготавливают разделочные доски, подставки под горячее, веселки и даже настольные игры.

Изделия декоративно-прикладного творчества также были представлены мастерицами из Идринского сош, районного Дома культуры, краеведческого музея им. Н. Летягина, детского сада «Солнышко» и других организаций.

Организатор и ведущая традиционного мероприятия Елена Иванова отметила, что в весеннюю выставку-продажу ожидается участие народных умельцев не только районного центра, но и населенных пунктов нашего и соседнего Красноярского районов.

Текст и фото
Ирины Филипповой (АП)

Поздравляем

**Уважаемые жители Красноярского края!
Поздравляем вас с Днем народного единства!**

Дорогие друзья, свобода и независимость нашей общей Родины, мирная и благополучная жизнь наших детей – великие достижения предшествующих поколений. История российского государства убеждает в огромной силе народного единства. Она помогает преодолевать любые трудности, противостоять любым угрозам, расти и развиваться.

От всей души желаем мира и процветания нашей прекрасной стране, которая объединила под своим флагом миллионы людей разных национальностей.

С праздником, дорогие красноярцы! Желаем добра и согласия каждой семье, каждому дому, счастья и благополучия всем жителям России!

**Виктор Толоконский, губернатор Красноярского края
Александр Усс, председатель Законодательного собрания**

**Дорогие земляки! Уважаемые жители Красноярского края!
Красноярское региональное отделение партии «Единая Россия» поздравляет вас с Днем народного единства!**

Общие цели объединяли многонациональный народ России, помогли жить и давали стимул к дальнейшему созиданию. Мы всегда были сильны благодаря народному единству и, конечно, огромному интеллектуальному и творческому потенциалу наших людей.

Опора на традиционные духовные ценности, уважение к истории страны, созидательный труд и любовь к Родине помогают нам обеспечить успешное

развитие родного края и внести достойный вклад в построение благополучного будущего Отечества!

Желаю вам неиссякаемой энергии, стабильности, благополучия, мира и добра!

Валерий Семенов, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия», член Совета Федерации ФС РФ

Дорогие идринцы и гости района!

От всей души поздравляем вас с Днем народного единства!

Мы живем в мирное время, и это большое счастье. Наша энергия направлена на созидательный труд. Сегодня власть, общество, бизнес должны сообща решать непростые задачи – строить жилые дома, детские сады, ремонтировать дороги, развивать малый бизнес, помогать старшему поколению, молодежи, детям.

Для этого у нас есть все возможности – богатые природные ресурсы, высокий профессиональный и творческий потенциал жителей района. Объединив свои дела, свой труд, свою позитивную энергию, мы сможем сделать наш район благополучным, потому что народное единство – это великая сила.

Уважаемые земляки! От всей души желаем вам счастья, здоровья, благополучия, новых трудовых свершений во имя единства и процветания Идринского района и России!

**Анатолий Киреев, глава района
Анатолий Букатов, председатель районного Совета депутатов**

ВСЕРОССИЙСКИЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС «ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ-2017»

Для увековечения памяти о проявленных в годы Великой Отечественной войны героизме советских солдат и мужестве российских воинов, защищавших рубежи нашей Родины, участвовавших в локальных войнах и военных конфликтах, для сохранения военно-исторического наследия России, проводится Всероссийский литературный конкурс «Герои Великой Победы-2017» на лучший литературный рассказ, очерк, стихотворение и песню эпического, исторического и военно-патриотического содержания. Работы принимаются до 10 мая 2017 года. Информация о конкурсе на сайте <http://героиивеликойпобеды.рф>.

БЛАГОДАРЯТ

Уважаемые депутаты районного Совета от партии «Возрождение села» Велькер Владимир Карлович, Данилин Вячеслав Викторович и директор ООО «Элита» Велькер Герман Карлович!

Выражаем вам искреннюю благодарность за оказание спонсорской поддержки в организации второго клубного чемпионата по настольному теннису Красноярского края среди районов. Реализация столь значимых в социальном и спортивном плане соревнований была бы невозможной без вашего участия. Поздравляем вас с днем работников сельского хозяйства. Желаем вам здоровья, стабильности, благополучия, процветания и легкого воплощения всех ваших замыслов.

Искренне надеемся на вашу дальнейшую заинтересованность в популяризации здорового образа жизни и важности развития спорта. Хотим пожелать вам успехов в вашей деятельности и новых побед!

Представители клубных команд по настольному теннису Новоселовского, Ужурского, Минусинского, Балахтинского, Идринского районов (2578)

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В 2016 году отдыхом, оздоровлением и занятостью в Идринском районе было охвачено 1533 ребенка.

В загородных лагерях отдохнули 93 человека. Санаторно-курортное лечение прошли 16 детей. Была организована работа 14 лагерей с дневным пребыванием при школах. Не действовал лагерь при Центральной оош в связи с ремонтом пещерки.

Расходы на питание составили 139,45 рубля в день. Финансирование осуществлялось из расчета 70 % краевого бюджета и 30 % – родительские средства. Родители с пониманием отнеслись к тому, что нужно вкладывать деньги.

В оздоровительных лагерях проведены следующие мероприятия: конкурс рисунков, плакатов и видеороликов по профилактике употребления психоактивных веществ; спартакиада; районный фестиваль патриотической песни; День памяти и скорби; единый день профориентации.

В стационарном палаточном лагере было организовано три смены по семь дней. Директором лагеря являлась директор Дома детского творчества Галина Петухова. Работу профильных смен организовывали Дом детского творчества, детско-юношеская спортивная школа и Идринская средняя школа. В палаточном лагере «Меридиан» отдохнули 150 детей. В краевом палаточном лагере «Багульник» в профильной смене «Дружины юных пожарных» приняли участие девять подростков. По линии молодежной политики в лагере «ТИМ Юниор» отдохнули 10 человек.

В летний период при двенадцати школах работали 13 трудовых отрядов старшеклассников. Было трудоустроено 95 человек, которые работали в течение 10 дней. С главами сельсоветов были разработаны и согласованы проекты трудовых дел. По линии молодежной политики были трудоустроены 10 детей в Большом Хабыке, пять – в Идринском, пять – в Никольском. В общей сложности временные рабочие места получили 115 подростков. Было проведено 16 однодневных и 16 многодневных походов.

Организацией летнего отдыха отдельных категорий детей: из малообеспеченных семей, с ограниченными возможностями здоровья и находящихся в социально опасном положении – занимался Центр семьи «Идринский». Специалисты Центра внедрили новую форму работы – дворовые отряды. Главная задача – организовать выездную деятельность творческих мастерских, клубов и спортивных площадок. Была разработана и реализована программа «Вместе весело шагать». Суть мероприятий в том, что прямо на улице устраивались площадки, где дети могли играть, заниматься на тренажерах, реализовать свои творческие замыслы. Участвовали семьи с детьми, работники клубов и библиотек, директора школ и социальные педагоги, представители сельских администраций. В работу были включены все структуры и субъекты профилактики безнадзорности среди несовершеннолетних. В лагере дневного пребывания Центра семьи отдохнули 80 детей. Весь сезон в Центре были заняты 24 ребенка-инвалида.

Дети под руководством А. Крюкова активно занимались

краеведческой работой. Были организованы четыре археологические экспедиции в Новую Сыду Краснотуранского района, где ребята участвовали в раскопках и воочию увидели знаменитую Сыдинскую писаницу. Также была организована поездка на раскопки в с. Шушенское.

Среди культурных мероприятий следует отметить игру «Последний герой», проведенную на берегу Сыды. В программу мероприятия был включен конкурс на изготовление столиков и лавочек. Материал для этого предоставил предприниматель И. Вагулкин. Дети с удовольствием строили столики, представляя, как односельчане будут отдыхать за ними и любоваться природой. К великому сожалению, все, что смастерили ребята, было разрушено...

Специалистами Центра была проведена районная военно-патриотическая игра «Зарница», посвященная 25-летию вывода войск из Афганистана. Командовал игрой воин-интернационалист Николай Филиппов.

В клубе с. Новоберезовка прошли «Капустные посиделки», в которых приняли участие семьи, жители села.

Отделом культуры, спорта и молодежной политики были разработаны и скоординированы планы работы по организации летнего отдыха несовершеннолетних. В этот период действовало 130 культурно-досуговых формирований при учреждениях культуры, их посетили 1650 детей, проведено 746 мероприятий. Наиболее востребованными являются хореографические, вокальные кружки, кружки прикладного творчества, спортивные секции.

Специалистами РДК проведено 19 мероприятий. Для этого использовались различные формы: конкурсно-игровые программы, тематические вечера, информационно-познавательные программы, тематические дискотеки, спортивные состязания.

Для подростков в возрасте 14-17 лет молодежным центром «Альтаир» проведено пять мероприятий. За счет средств краевого бюджета трудоустроено 20 подростков. Для участия в сменах «ТИМ Юниор» Идринскому району было выделено 10 путевок. Ребята отдохнули в сменах, соотвествующих флагманским программам: «Моя территория», «Добровольчество», «Волонтеры Победы», КВН.

Библиотеками района были проведены конкурсно-игровые программы, литературный праздник, кукольные мини-спектакли, цикл экологических мероприятий, уроки безопасности и литературно-игровая программа. Библиотеки использовали в качестве средств и форм профилактики выставки, обзоры и т. д. Была проведена краевая акция «День чтения «Читай со мной!», в ходе которой дети пробовали себя в роли чтецов и слушателей, рассказывали о своих любимых книгах, смотрели видеоролики об интересных произведениях.

На базе библиотек созданы «Библиосады», где дети в возрасте 3-7 лет получают необходимый уровень знаний.

Подготовила
Вера Сергеева (АП)

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

НЕ ИСКАТЬ ОПРАВДАНИЙ, А РАБОТАТЬ

Неделя у сотрудников администрации района и руководителей структурных подразделений традиционно началась с планерки, проводимой главой района Анатолием Киреевым. В работе аппаратного совещания принял участие председатель районного Совета депутатов Анатолий Букатов.



Глава района объявил присутствующим о том, что его заместители А. Орешков и Л. Юрочкина находятся в городе Красноярске. Основная цель поездки – сдача документов для получения финансирования на реконструкцию здания Екатерининской оош. Сумма составляет более 20 миллионов рублей. Это очень серьезно, и если возникнут какие-то вопросы, необходимо всем структурам оперативно сработать.

Совещание Анатолий Владимирович построил таким образом, что прямо указал на существенные недостатки и недоработки в деятельности подчиненных и глав сельсоветов.

В субботу, 22 октября, в п. Центральном вышел из строя насос на водозаборе. На несколько дней нарушилось водоснабжение поселка. Глава сельсовета проинформировал об этом только 25 октября. За эти три дня он не предпринял никаких мер для устранения аварии. Ходатайств о выделении средств не представил, договоров на поставку оборудования и выполнение работ – тоже. Жители, потеряв терпение, обратились в министерство ЖКХ края. Эту информацию доложили губернатору. После серьезного разговора с главой сельсовета по поводу как нужно работать, буквально на следующий день поломка была устранена. Контроль осуществляли замглавы района А. Орешков и начальник единой дежурно-диспетчерской службы А. Музыкин. Необходимо разъяснить главам, что скрывать происшествие бесполезно, только будет упущено время. А средства связи позволяют сегодня обратиться в любой орган кра-

евои власти. И это будет минусом при оценке деятельности муниципального образования.

На недавно прошедшем совещании в Шушенском в своем выступлении депутат Законодательного собрания Егор Васильев отметил, что единственным районом, который не подал заявку на получение субсидий на развитие туризма, является Идринский. У нас есть объекты, привлекательные для туристов, которые можно обозначить в заявке. Получив деньги, можно развивать инфраструктуру. Надо начинать с небольших объектов, чтобы выделили хотя бы не крупные суммы. Разговор длится уже полтора (!) года, обозначил глава района, а движения нет. На это замечание начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики привела массу доводов: нужно создавать безопасные маршруты; нужно составить серьезную программу экскурсий, чтобы связать воедино все точки маршрутов. И добавила, что заявки на участие в отдельных программах отправлялись, но не побеждали. Выслушав все это, А. Киреев сказал твердо и четко: «Называете разные причины, по которым срывается работа. Разговорами обосновываете свое бездействие, и за полтора года нет ничего, кроме разговоров. Деньги даются под какой-то план, можно и нужно было подготовить пакет документов и заявку. Нужно не искать оправданий, а работать». Начальник отдела культуры пообещала в течение месяца представить программу по развитию туризма.

Следующий вопрос также касался деятельности отдела культуры. Это строительство пандуса в районном Доме культуры. Любовь Евсеенко доложила, что заканчиваются сроки проведения работ, но выполнено только 50 % от запланированного. Подрядчик (субподрядчик – Идринский коммунхоз) обязательства не выполняет, нужно установить поручи, положить противоскользящее покрытие. Начальник субподрядной организации должен был привезти из Минусинска дополнительное соглашение, но документ не был представлен. Разговаривали с ним

на разных уровнях, но обещает много, делает мало. Оплата в сумме 50% контракта была перечислена вовремя, субподрядчик должен был приобрести поручи стоимостью 150 тысяч рублей, обозначенной суммы должно было хватить. Однако ни поручней, ни дополнительно соглашения о продлении срока выполнения работ нет.

На эти доводы глава района ответил, что нужно было действовать категоричнее: принимать меры еще тогда, когда стояла теплая погода. Сейчас надо совместно решать проблему, так как время движется к зиме. И сразу же дал поручения администрации Идринского сельсовета проверить колодцы водопровода, которые идут на рабочую и резервные скважины. Их необходимо утеплить, чтобы зимой не допустить сбоев.

Далее Анатолий Владимирович сказал, что появились объявления о продаже земельных участков, которые были выделены по паям. Эти земли прилегают к границе села Идринского, и принято решение выкупить их в муниципальной собственности. Использовать же для пастьбы скота частного сектора.

Закончилась уборка зерновых, но результаты, по словам главы района, очень скромные. Урожайность составила 14,6 ц/га, предпоследний показатель на юге края. Молочное стадо осталось в двух хозяйствах, ООО «Элита» ликвидировало поголовье дойных коров. В ООО «Байтак» содержат 140 голов, в СПК «Борец» – 150, надой составляет 6 и 1,8 килограмма молока от фуражной коровы. Подведены итоги соревнования, лучших награждают на праздновании Дня работника сельского хозяйства. Мнение Анатолия Киреева, что поощрять нужно за показатели, приближающиеся к общекраевым или превышающие их. Или хотя бы к достижениям лучших хозяйств по югу края. Только два хозяйства получили урожайность на уровне краевой, остальные – гораздо ниже. Хотя в районе они являются передовиками. Нужно менять подход, считает глава района, иначе не будет стимула работать.

И основной тезис, неоднократно повторяемый главой: «Нужно не искать оправданий, а работать», должен стать руководством к действию для каждого жителя района.

Вера Вопилова (АП)

ГОСУСЛУГИ

ПРЕИМУЩЕСТВА ОЧЕВИДНЫ

Сотрудники полиции встретились со студентами Южного аграрного техникума и рассказали о преимуществах государственных услуг в электронном виде.

На встречу с молодежью пришли начальник Миграционного пункта МО МВД России «Краснотуранский» Татьяна Казакова и инспектор по пропаганде ОГИБДД Виктория Мамай, которые подробно объяснили студентам о преимуществах обращения в отдел внутренних дел в электронном виде. В настоящее время, для того чтобы обратиться в МВД России, требуется минимальное количество документов. Большая часть сведений и документов запрашивается через систему межведомственного электронного взаимодействия. Для этого достаточно иметь доступ к сети Интернет www.gosuslugi.ru.

Преимущества, получаемые через Портал электронных государственных услуг, очевидны:

- сокращаются сроки предоставления услуг;
- уменьшаются финансовые издержки граждан и юридических лиц;
- ликвидируются бюрократические проволочки;

– снижаются коррупционные риски.

Стражи порядка напомнили ребятам, что для регистрации на Портале госуслуг необходимо наличие паспорта, страхового свидетельства государственного пенсионного страхования (СНИЛС), электронной почты.

Единожды зарегистрировавшись на Портале госуслуг www.gosuslugi.ru, вы получаете доступ ко всем услугам, в том числе предоставляемым МВД по вопросам миграции, пояснила начальник Миграционного пункта Татьяна Казакова, таких государственных услуг, как:

- прием документов на оформление заграничного паспорта старого образца;
- выдача и замена паспорта гражданина Российской Федерации (в связи с достижением 20 или 45-летнего возраста, изменением установочных данных, утратой, непригодностью к использованию и т.д.);
- регистрационный учет граждан Российской Федерации по месту жительства и по месту пребывания;
- обращение в электронном виде дает заявителям целый ряд преимуществ:
 - получение услуги при однократном посещении службы без ожидания в очереди в специально отведенные часы приема;

– получение исчерпывающей информации о месте и времени предоставления государственной услуги, а также о перечне необходимых документов.

Кроме того, гражданам, зарегистрированным на Едином портале, напоминают о необходимости своевременной замены документа, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации, что одновременно является и профилактикой административных правонарушений.

В завершение встречи Татьяна Казакова обратила внимание, что, в случае обращения в заявлением о замене (выдачи) паспорта в электронном виде по месту жительства, срок предоставления государственной услуги сократится с 10 до 3 дней, в случае обращения по месту пребывания или фактического проживания – с 30 до 10 дней. А также на то, что, при подаче через Единый портал заявления о регистрации по месту жительства или по месту пребывания, не требуется посещение должностных лиц жилищных организаций. Регистрация и снятие с регистрационного учета будут оформлены при однократном посещении нашего структурного подразделения.

По информации МО МВД России
«Краснотуранский»

ИНФРАСТРУКТУРНЫЙ ПРОЕКТ

«ТЕРРИТОРИЯ-2020»

В молодежном центре «Альгаир» состоялся районный конкурс проектов «Идринский район – 2020» в рамках регионального инфраструктурного проекта «Территория-2020». Проект включает трехдневный курс проектной школы в осеннюю либо весеннюю сессию, во время которой молодые люди под руководством опытного тренера учатся правильно оформлять свои идеи в проекты, а затем защищают свои наработки перед экспертной комиссией.

Проект «Территория-2020» проводится с 2010 года. Его участниками являются молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет. Проект помогает в привлечении ресурсов для воплощения идей на территории муниципальных образований.

Проектную школу осенней сессии в Идринском районе провела опытный тренер-методист отдела ТИМ «Бирюса» Ольга Филатова.

На районный конкурс проектов было представлено девять молодежных инициатив. Экспертной комиссией материально поддержано три проекта. Сумма субсидии на поддержку молодежных инициатив составляла 20 000 рублей. Половина суммы – финансовая поддержка проекта «Золотой фонд летописи села», представили который члены проектной команды Е. Васютина и Е. Можаяева. Суть идеи – модернизация школьного музея в Большом Хабыке для проведения серии обра-

зовательных мероприятий, посвященных культуре и истории села. Проект «Радио «Прокачай мозги» в рамках флагманской программы «Арт-парад» представила А. Вопилова. Идея Анастасии – запустить по школьному радио в Идринской сош новую рубрику для заинтересованности учащихся в решении сложных логических задач, что будет повышать навыки рассуждения, развивать логику и эрудицию. На реализацию проекта выделено пять тысяч рублей. Оставшуюся сумму экспертная комиссия решила отдать на реализацию проекта «Зимняя сказка», содержащего идею разнообразить культурно-массовый досуг жителей Идринского в зимнее время, построив зимний городок на площади районного Дома культуры.

Проекты молодых людей, не получившие финансовую поддержку, также заслуживают внимания. Среди инициатив – создание снежного городка в Идринском, строительство ледового катка на территории Идринской сош для учащихся и жителей близлежащей территории, проведение профессионального конкурса «Мастер своего дела» среди молодых специалистов, изготовление перчаточных кукол для кукольного театра, организация туристических походов. Экспертной комиссией рекомендовано участие в грантовых конкурсах, таких как грантовая программа М. Прохорова, участие в весенней сессии с этими же идеями. А в общем все проекты признаны социально значимыми для муниципальных образований и их жителей.

Ирина Филиппова (АП)

СПОРТ

СОРЕВНОВАЛИСЬ УЧИТЕЛЯ

В конце октября прошла седьмая спартакиада учителей муниципальных общеобразовательных учреждений Идринского района.

В спартакиаде приняли участие 15 команд из школ района. Соревнования проходили по настольному теннису, шахматам, дартсу, волейболу.

В настольном теннисе сильнейшей была команда педагогов Идринской сош. Второе и третье место соответственно заняли Большехабыцкая и Стахановская сош. В личном зачете лучшими были среди женщин Юлия Нарылкова и среди мужчин Сергей Гизатулин, оба представители Идринской сош. На втором месте Татьяна Вагнер (Стахановская сош) и Михаил Бабури (Новотроицкая сош). Третье место заняли Олеся Киселева (Большехабыцкая сош) и Иван Вожаев (Добромысловская сош).

В соревнованиях по дартсу удача сопутствовала команде Добромысловской сош, второе и третье место заняли команды Отрокской сош и Малохабыцкой сош. Самыми меткими были: у женщин Наталья Ярош (Добромысловская сош), у мужчин Сергей Григорьев (Отрокская сош).

Победу в шахматах праздновала команда учителей Идринской сош.

сош, второе и третье место заняли педагоги Большехабыцкой оош и Большехабыцкой сош. В личном зачете места распределились следующим образом: среди мужчин – Виктор Ерохин (Никольская сош), Алексей Ерохин (Центральная оош), Роман Дураев (Идринская сош); среди женщин – Вера Дураева (Большехабыцкая сош), Анжелика Чернухина (Куржская оош), Галина Гейль (Идринская сош).

В состязаниях по волейболу второй год подряд сильнейшей была команда педагогов Добромысловской сош. Второе и третье место заняли команды Никольской и Идринской сош.

В общекомандном зачете победителем спартакиады стала команда учителей Идринской сош (директор школы Зоя Гизатулина), второе место заняла команда Никольской сош (директор Любовь Ощепкова) и на третье ступеньку пьедестала поднялась команда Добромысловской сош (директор Юрий Шубин).

Сергей Бекасов, главный судья соревнований (АП)



Соревнование по шахматам

1 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СУДЕБНОГО ПРИСТАВА

СИЛА ЗАКОНА – В ЕГО ИСПОЛНЕНИИ

В этом году 1 ноября институт принудительного исполнения отметил 151 год со дня своего образования. О том, как живет Служба, на примере Управления Федеральной службы судебных приставов по Красноярскому краю рассказывает главный судебный пристав Елена Ловандо.

– Елена Евгеньевна, начнем с цифр: каков размер общей задолженности по Красноярскому краю? В августе озвучивалась цифра в 88 миллиардов рублей. Каков этот показатель сейчас?

– На момент нашей с вами беседы эта цифра выросла до 127 миллиардов рублей.

– Можно ли также назвать численность должников в крае? И существует ли какой-то усредненный портрет должника? Какой пол, профессия и прочее?

– С начала 2016 года на принудительном исполнении находилось более 1 миллиона 839 тысяч исполнительных производств, возбужденных в отношении физических и юридических лиц.

Описать типичного должника не совсем просто. Смотря какую категорию исполнительных производств мы рассматриваем. Если это штрафы по линии ГИБДД, то здесь определенно должник помолодел. Мы связываем это со всеобщей автомобилизацией – сейчас в 18 лет у человека уже могут быть не только водительские права, но и собственный автомобиль, а также, к сожалению, штрафы. В обработку Центра автоматизированной фиксации административных правонарушений попадает огромное их количество. Попасть в число нарушителей, а при неуплате – должников – может абсолютно любой водитель.

Должники по потребительским кредитам – обычно 30-40-летние. Средний возраст тех, кто имеет проблемы с регулярной оплатой коммунальных платежей, примерно 40-50 лет.

И как ни странно, среднестатистический неплательщик по счетам, будь то долги по кредиту, алиментам или штрафам, если не богат, то уж точно не бедствует. Люди с достатком ниже от приставов не бегают, идут навстречу и, как правило, находят возможность погасить задолженность.

– Елена Евгеньевна, какой категории должников в крае больше всего?

– Чаще всего в список должников попадают из-за неуплаты административных штрафов. К примеру, за 9 месяцев 2016 года в территориальных отделах судебных приставов на исполнении находилось почти 800 тыс. исполнительных производств. Фактическим взысканием на сумму более 660 миллиардов руб. окончено 380 производств, из которых 309 тыс. – по линии ГИБДД. С должников взыскано более 265 миллиардов руб.

– С какой категорией работа ведется более опытных приставов-исполнителей?

– В числе приоритетных направлений в деятельности службы судебных приставов такие социально значимые категории исполнительных производств, как алименты, возмещение ущерба, взыскание заработной платы, восстановление на работе, предостав-

ление жилья, а также штрафы за нарушение Правил дорожного движения.

– Какие меры работы с должниками наиболее эффективные?

– В арсенале судебных приставов немало мер принудительного исполнения, которые способны побудить даже самого злостного неплательщика к исполнению обязательств. Например, самым действенным в преддверии летних отпусков считается ограничение должников в праве выезда за пределы Российской Федерации. На практике немало случаев, когда должник, узнав, что он «невъездной», сразу погашает задолженность.

Еще одна ограничительная мера – запрет на осуществление регистрационных действий как с автотранспортными средствами, так и с недвижимым имуществом. И, конечно, не менее эффективная мера – арест имущества, принадлежащего должнику. Под арест может попасть как автомобиль должника, предметы роскоши, бытовая и цифровая техника и др., так и денежные средства, находящиеся на банковских счетах.

Обращение взыскания на заработную плату должника, пенсию и иной официальный доход – еще одна мера принудительного исполнения. Пока задолженность не погасится в полном объеме, должника ждет лишь часть денежной выплаты.

– Какие новые методы взыскания появились в последние год-два? Какие из них можно считать наиболее эффективными?

– В этом году судебные приставы получили полномочия по ограничению должников в праве управления транспортными средствами. Примеров эффективности применения данной меры достаточно.

Нередки случаи, когда должники, дабы не расставаться с правами, моментально «находят» довольно значительные суммы. Например, житель п. Тура Эвенкийского района оплатил сразу 143 тысячи рублей в счет погашения долга по алиментам перед своим ребенком лишь бы не быть лишенным права управления транспортным средством. Более 23 миллионов рублей взыскали судебные приставы края с начала года, применяя данное ограничение по отношению к должникам.

Помимо мер принуждения есть и новшества, которые предназначены для того, чтобы облегчить и ускорить для граждан процесс взаимодействия со службой судебных приставов.

Например, для того, чтобы обратиться к судебному приставу, нет необходимости ехать в отдел и ждать в очереди. На официальном интернет-сайте Управления (r24.fssprus.ru) функционирует «Личный кабинет стороны исполнительного производства». Сервис предоставляет стороне исполнительного производства – должнику или взыскателю – получить подробную информацию о ходе исполнительного производства, ходатайствовать об изменении сроков в исполнительном



Елена Ловандо, главный судебный пристав Красноярского края

производстве, направить судебному приставу-исполнителю заявление с просьбой разъяснить положения, способ и порядок исполнения им вынесенного постановления.

Кроме того, чтобы записаться на прием к судебному приставу на сайте Управления существует своеобразная электронная очередь – «Запись на личный прием к должностным лицам территориальных органов ФССП России».

А помимо общепринятого способа общения в телефонном режиме, обратиться с интересующими вопросами, предложениями и жалобами можно напрямую к руководству аппарата Управления и территориальных отделов судебных приставов с помощью социальной сети «Twitter» — в этом году специально для этого представители красноярского Управления создали здесь аккаунты, их список можно увидеть в разделе официального сайта «Пресс-релизы».

Ну и, конечно же, незаменимый «Банк данных исполнительных производств» доступен на сайте Красноярского Управления r24.fssprus.ru в разделе «Сервисы». Либо на главной странице сайта можно заполнить строчку «Узнай о своих долгах».

– Что, напротив, уходит из практики?

– Пытаемся максимально уйти от практики передачи наличных денежных средств судебному приставу, что называется «из рук в руки», это часть большой антикоррупционной работы, которую проводит Управление. Нет наличных денег – нет соблазна воспользоваться ими в своих интересах. Если должник желает погасить свою задолженность, будь то налоги, страховые взносы, кредиты иные платежи, произвести оплату можно через официальный сайт Управления, где действуют различные платежные сервисы – QIWI, РОБОКАССА, WebMoney. Оплатить долг можно с помощью портала государственных услуг, или распечатать уже готовую квитанцию и самостоятельно произвести оплату в банке.

Если же оплатить долг с помощью электронных сервисов нет возможности, гражданам необходимо сохранить квитанцию об оплате и помнить, что судебный пристав-исполнитель обязан предложить должнику на оборотной стороне корешка квитанции собственноручно указать уплаченную им сумму задолженности и дату оплаты, заверить личной подписью.

Гражданин обязан сверить сумму и дату, указанные в квитанции, с суммой и датой, указанными в корешке квитанции.

– Елена Евгеньевна, в ваш профессиональный праздник, что вы желаете своим коллегам?

– Уважаемые коллеги, дорогие ветераны и работники Управления ФССП России по Красноярскому краю! Поздравляю вас с профессиональным праздником.

Желаю вам здоровья, благополучия, оптимизма и неиссякаемых сил. Удачи и новых достижений в профессиональной деятельности!

Пресс-служба
УФССП России
по Красноярскому краю (АП)

Поздравляем

Уважаемые приставы и ветераны службы!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем судебного пристава!

Ваша служба, имеющая такую давнюю историю, превратилась в реальную силу, которая приобретает все большее значение для укрепления государственности, принципов справедливости и неотвратимости наказания.

Уверены, что вы и дальше будете стоять на защите прав и законных интересов граждан, укрепляя доверие людей к власти и правосудию. Спасибо вам за добросовестность и терпение!

От всей души желаем вам счастья и оптимизма, энергии, бодрости духа, мира и добра!

Анатолий Киреев, глава района
Анатолий Букатов, председатель районного Совета депутатов



БОЛЬШИЕ ПРОЕКТЫ

Бизнес нового поколения создается в крае

Программа развития инновационного кластера «Технополис «Енисей» признана экспертами Минэкономразвития РФ одной из лучших в стране и получит поддержку Федерации. В течение трех лет инновационные предприятия Железногорска и Красноярска должны совершить настоящий прорыв в наукоемких и инновационных областях и выйти на глобальные рынки. Это обеспечит качественно новое развитие самих территорий.

«Технополис «Енисей» – логическое продолжение развития проекта инновационного кластера в Железногорске, начавшегося в 2011 году. За эти годы в закрытом городе созданы интегрированный образовательный центр, инженерная школа, площадка КРИТБИ, техникум инновационных технологий, введен пусковой комплекс промпарка, определены его первые резиденты, запущено несколько реальных производств. Создание технополиса расширяет сферу действия проекта и предполагает задействовать не только компании Железногорска, но и всего региона. По сути, это агломерационный кластер Железногорска и Красноярска.

Вице-премьер краевого правительства Наталья Рязанцева рассказала об основных индикаторах успешности проекта – за три года в «Технополис «Енисей» должно быть привлечено 40 млрд рублей частных инвестиций, создано 7,5 тысячи рабочих мест, запущено 120 стартапов и получено более ста международных патентов.

Речи о бюджетных вливаниях не идет. Федерация и регион будут лишь оказывать кластеру всевозможную поддержку, чтобы повысить инвестиционную привлекательность предприятий. В регионе и без того предоставляется значительная поддержка предпринимателям, которые планируют экспортные поставки. Весь этот комплекс мер в конечном счете должен обеспечить высокие темпы роста компаний, работающих в технополисе.

Естественно, основными предприятиями кластера будут признанные флагманы – Горно-химический комбинат (ГХК) и «Информационные спутниковые системы имени академика Решетнева» (ИСС). Эти компании уже сегодня работают на мировом рынке. К примеру, на ГХК внедрена уникальная технология МОКС-топлива, которая приближает отрасль к заветной цели всех атомщиков – созданию замкнутого ядерного цикла.

По словам заместителя гендиректора ГХК по инновациям Игоря Меркулова, его предприятие очень заинтересовано в сотрудничестве с малыми и средними компаниями, вузами Красноярска, так как это расширяет возможности. В планах – создание консорциума «Технологии бэк-энд», который будет работать на рынке обращения, переработки и утилизации ОЯТ. Уже к 2020 году планируется занять на этом рынке долю в 5%. Для сведения – общий объем рынка оценивается почти в 6 млрд долларов.

На базе ИСС, других предприятий в этой сфере и вузов региона создается консорциум «Спутники и связь новых поколений». Участники будут работать над спутниками четвертого поколения. Основная цель – выйти на глобальный рынок с новым конкурентоспособным спутником. К 2020 году объем продаж на мировом рынке должен составить 10%.

Также планируется создать консорциумы, работающие на рынке оборудования для навигации и геоинформационных систем, аддитивных технологий, новых материалов, беспилотных летательных аппаратов. Интересна разработка атомщиков из Железногорска, предполагающая создание глобального центра по производству изотопа никеля-63, новых материалов и устройств на его базе. По сути, речь идет о создании батарейки, которая может работать без подзарядки по 50 лет. Спектр применения этого ноу-хау велик. В медицине такой заряд может использоваться для подпитки кардиостимуляторов. Сегодняшние элементы питания «живут» лишь несколько лет, а затем требуют замены.

Все эти проекты имеют огромное значение для территорий, где они реализуются. Во-первых, образование получает мощнейший толчок для развития. Заказ на специалистов и новые научные разработки заставит вузы повышать свой уровень. В самих территориях должен произойти качественный сдвиг в социальной сфере – ведь привлекать молодых и талантливых возможно не только зарплатами, но и качеством жизни, окружающей атмосферой.

Условия важнее денег

Что необходимо для роста бизнеса

Красноярский край – в числе лучших в России по уровню развития малого и среднего бизнеса. В этой сфере трудится треть работающего населения. В регионе около 160 тысяч малых, средних компаний и индивидуальных предпринимателей. Краевые власти активно участвуют в формировании данного сектора экономики, предоставляя различные меры поддержки. В то же время в таких условиях ярко проявляются проблемы, характерные для всего предпринимательского сообщества.

Есть что улучшить

За последние три года на поддержку сферы предпринимательства в крае направлено более миллиарда рублей, в регионе существуют различные грантовые программы, институты развития, которые помогают бизнес-сообществу. Результаты видны по целевым индикаторам развития отрасли. Один из основных – количество малых предприятий, ИП с годами растет, хотя показатели еще далеки от пропорций развитых стран. В 2004 году в малом и среднем бизнесе трудилось всего 10% (сегодня более 20%) занятых в экономике красноярцев. В городах Европы в этой сфере занято более половины работающего населения.

По словам губернатора Красноярского края Виктора Толоконского, сегодня именно предпринимательство формирует экономическую базу и обеспечивает потребности населения. В то же время в крае, как и в целом по России, отсутствует один из основных принципов развития предпринимательства – преемственность. В стране практически нет семейного бизнеса, когда наработанные ресурсы передаются из поколения в поколение.

Государственная поддержка также не всегда оправдана в предлагаемом виде. Глава края отмечает, что масштабирование и тиражирование программ помощи бизнесу, основанных на грантовом принципе, непродуктивно. Средства на развитие в таком случае получают единицы из десятков тысяч компаний. В этом случае помочь всем и сразу в достаточном объеме невозможно.

– Нельзя создать предпринимательскую среду, выпестовав 20 или 100 новых компаний. Задача государства – создавать такую среду, где уже есть все условия для самостоятельного роста бизнеса, – отметил **Виктор Толоконский**.

Ключевым аспектом роста, по его мнению, является наличие и доступность «дешевых денег». Нынешняя ставка банковских займов для предпринимателей в среднем составляет 15–16% годовых, в то время как нормальная прибыльность бизнеса – 10%. Очевидно, что в таких условиях большая часть предпринимателей

не может позволить себе кредиты. Снижение ставки не подстегнуло бы инфляцию, как это утверждают финансисты. К увеличению этого показателя ведет прежде всего бездействие, отсутствие рынков сбыта и упущенные возможности.

Предприниматель **Сергей Хохлов** отмечает, что нынешние условия, созданные в крае, удобны для бизнеса.

– В отрасли малого и среднего бизнеса много проблем – есть что улучшить, есть даже системные проблемы. Но в общем и целом административных преград для создания

торговли между краевыми предприятиями и компаниями среднеазиатских республик достигают нескольких десятков миллионов долларов в год.

В целом поддержка малого и среднего бизнеса в регионе идет по трем направлениям. В крае развивают центры поддержки бизнеса, КРИТБИ, формируется агентство инвестиционного развития. Эти институты предлагают полный набор услуг для начинающих и уже состоявшихся предпринимателей – здесь проконсультируют, как оформлять бумаги, «отшлифовать» бизнес-план и найти инвестора. В агентстве можно подать заявку для участия в федеральных программах развития малого и среднего бизнеса на территории региона. Эти программы рассчитаны на поддержку предпринимательских проектов на сумму более чем 340 млн рублей.

Также бизнес получает прямую поддержку своих проектов, прототипирования товаров и улучшения

Бизнес не вырастет, если ему просто давать деньги. Государство должно создавать условия для самостоятельного и естественного роста компаний

и развития своего дела не вижу. Хочешь? Делай! Чиновники вопреки расхожему мнению не мешают, а в некоторых вопросах даже и помогают. Вопрос в другом – в предпринимательской культуре, которой у большей части бизнесменов просто нет. Вот этому аспекту нужно уделять большее внимание – воспитывать в молодых новое отношение к этому вопросу.

Курс на мировые рынки

Развитию внешнеэкономической деятельности в крае уделяется большое внимание. Виктор Толоконский считает, что бизнес для полной реализации потенциальных возможностей должен быть изначально нацелен на мировые рынки. Краевые власти проводят для местных компаний презентации за пределами региона, в том числе и за рубежом. В этом году организовано участие компаний в 16 международных и российских выставках, шести бизнес-миссиях. Наши предприниматели побывали в Германии, Нидерландах, Китае, США, Болгарии, Индии, Армении, Киргизии. Общая сумма экспортных контрактов в первой половине 2016 года оценивается в 200 млн рублей.

Кроме того, налажены контакты со странами СНГ. Объемы взаимной

производства путем замены оборудования. В 2015 году краевой бюджет выделил на эти цели 74 млн рублей, а в этом году на это направление при поддержке Федерации выделено более 100 млн рублей.

Будем бороться?

В Красноярском крае, как и во многих других регионах, в ближайшее время должен быть разработан план по развитию конкуренции на рынке. По словам заместителя министра экономического развития и инвестиционной политики края Александра Граматунова, заседание совета, на котором будет утвержден этот план, состоится до конца текущего года. Что будет представлять собой документ, увидим позже, однако эксперты уже сейчас говорят: сама конкуренция не должна являться самоцелью.

– Конкуренция – это следствие комплекса мер. Для того чтобы она была, в отдельно взятой сфере рынка должно быть больше предприятий. Ну а для этого необходимы дешевые кредиты, доступ к глобальным рынкам, финансовым возможностям... Список очень длинный. Конкуренцию нельзя спустить сверху или приказывать конкурировать. Это признак здоровой экономики, – считает Сергей Хохлов.

Пересмотр политики

Внесены изменения в главный финансовый документ края

На первом заседании II сессии Законодательного собрания депутаты поддержали корректировку краевого бюджета на 2016 год и плановый период 2017–2018 годов. Она предусматривает сокращение доходов и расходов на 3,4 млрд рублей. Таким образом, с учетом изменений доходы составят 191,2 млрд рублей, расходы – 208,6 млрд рублей, дефицит остается на уровне 17,4 млрд.

План мобилизации

Докладчиком по этому вопросу выступил министр финансов края Владимир Бахарь. Он отметил: значительные колебания курса рубля, низкие цены на цветные металлы – все это повлияло на поступления доходов и потребовало пересмотреть ранее сформированные бюджетные планы.

После доклада министра началось обсуждение законопроекта депутатами. Егор Бондаренко акцентировал внимание коллег на том, что согласно представленному документу около 100 млн рублей убирается с реконструкции Мариинской женской гимназии в Железногорске. «В какие сроки возобновится финансирование проекта?» – спросил парламентарий. Владимир Викторович ответил, что объект стоит в планах профильного министерства, но когда именно начнутся работы, предстоит решить при обсуждении бюджета на следующий год.

Второй вопрос, который задал Егор Сергеевич, касался источников погашения дефицита бюджета. Народный избранник предположил, что стоит рассмотреть возможность не только заимствований, но и продажи государственных активов. Министр пояснил, что есть план по мобилизации доходов и оптимизации расходов, который реализует правительство.

– Если мы посмотрим динамику, то увидим, что дефицит постепенно снижается. Разово мы его не уберем, но в среднесрочной перспективе планируем выйти

на технический дефицит бюджета, – заявил Владимир Бахарь.

Елена Пензина отметила, что в заключении Счетной палаты края говорится о том, что недоимка по налогам составляет порядка 3 млрд рублей. «Какая работа проводится с налоговыми органами, чтобы эти деньги поступили в бюджет?» – спросила Елена Евгеньевна.

Министр пояснил, что из года в год недоимка находится примерно на одном и том же уровне, и есть разные причины, почему она не снижается. Существует практика, когда предприятия регистрируются в крае, но не осуществляют свою деятельность. Налоговые органы проводят работу, в том числе обращаются в суд, но это процедуры, которые требуют длительного времени.

Предложения депутатов

Петр Медведев считает, что важным источником доходов могут стать новые промышленные производства, но работа по их созданию в крае ведется не на должном уровне.

Николай Креминский назвал корректировку сложной, но отметил, что ее следует принимать. В качестве пожелания депутат попросил правительство разобраться с налогами на землю. «Селяне хотят на законном основании пользоваться землей и получать нормальные урожаи», – обозначил свою позицию народный избранник.

Павел Семизоров полагает, что важным источником доходов может стать расширение средств видеофиксации нарушений ПДД на дорогах края. «У нас всего лишь 20 процентов дорог оснащено приборами учета, – посетовал депутат. – А мобильных приборов учета в сто раз меньше, чем в Татарстане». Также парламентарий отметил, что край теряет сотни миллионов рублей в результате неэффективных закупок жидкого и твердого топлива в рамках северного завоза.

Заместитель председателя Законодательного собрания Алексей Кулеш отметил, что с технической точки зрения корректировка

Более 500 млн рублей пойдет на поддержку сбалансированности бюджетов муниципальных образований края

выполнена безупречно. Но задача губернатора края и депутатов – выработать приоритеты и формировать образ будущего. «Мечтайте о невозможном, действуйте реалистично, и тогда невозможное станет возможным», – процитировал Бенджамин Франклин Алексей Викторович.

Вице-спикер Дмитрий Свиридов, а также депутаты Владимир Демидов и Вера Оськина отметили, что, несмотря на все сложности, корректировка отражает реальную экономическую ситуацию, и призвали коллег проголосовать за представленный законопроект.

Выбора нет

Позицию фракции ЛДПР по поводу корректировки бюджета выразил Александр Глисков. Он сказал, что члены фракции внимательно изучили документ, но не согласны с его принципами.

По мнению Александра Александровича, с одной стороны, происходит сокращение средств на социальные приоритеты, а с другой – увеличиваются затраты на «сомнительные направления». При таких «диспропорциях» фракция приняла решение не поддерживать законопроект.

Николай Трикман (фракция «Справедливая Россия») отметил, что главное – чтобы сохранилась социальная защита граждан. Тревожат и вопросы медицины. «Сегодня бесплатная медицина становится недоступной для граждан», – заметил парламентарий.

Вице-спикер Алексей Клешко (фракция «Единая Россия») напомнил, что корректировка

бюджета, внесенная за два месяца до окончания года, носит технический характер.

– Мы приводим планы в соответствии с реально полученными доходами, – подчеркнул Алексей Михайлович. – У нас другого выбора нет. «По одежке протягивай ножки» – это выражение не зря когда-то придумали наши предки. Принятие корректировки обеспечит реализацию планов и завершение финансового года.

Главный принцип

В завершение перед депутатами выступил губернатор Виктор Толоконский. Он поблагодарил парламентариев за подробное и взвешанное рассмотрение бюджета и объяснил предпосылки его изменения. Виктор Александрович напомнил, что с 2010 по 2014 год доходы края не росли, в отличие

от расходов. Исполнение указов президента потребовало больших средств, край на это пошел, и в итоге в 2014 году плановый дефицит достиг 28 млрд рублей.

Стало очевидным, что необходимо пересматривать бюджетную политику. Это было сделано, и уже в 2015 году доходная база бюджета увеличилась на 21,5 млрд рублей за счет прироста производственных мощностей. Из них примерно 5 млрд рублей было направлено на сокращение дефицита и порядка 16 млрд – на новые программы в социальной сфере, дорожном строительстве, образовании, сельском хозяйстве и т. д.

В начале 2016 года из-за резкого падения курса рубля один из крупнейших налогоплательщиков – «Норникель», который дает в бюджет 25 млрд рублей, – пересчитал свой кредитный портфель и заявил о переплате налога на 13 млрд рублей. Покрыть такие потери за счет других источников было невозможно. Удалось договориться с компанией, возврат переплаты стал значительно меньшим, однако выпадающие доходы все же остались. Поэтому было решено отказаться от объектов нового строительства в этом году и перенести начало их возведения на следующий период.

Виктор Александрович также рассказал, что в следующем году вновь ожидается прирост доходов, а также сокращение дефицита до 14 млрд рублей. Беспокоиться по поводу увеличения госдолга края не следует: он составляет только половину доходов (в некоторых регионах этот показатель перевалил за 100 процентов). «Главный принцип – не увеличивать дефицит», – заявил губернатор.

В итоге подавляющим большинством голосов (32 «за», четверо воздержались) сессия одобрила изменения в краевой бюджет.

Информация к размышлению

Пример социальной ответственности

В перерыве сессионного заседания спикер краевого парламента Александр Усс пообщался с журналистами. Вместе с ним на вопросы представителей СМИ ответила Елена Безденежных, вице-президент – статс-секретарь – руководитель блока взаимодействия с органами власти и управления ГК «Норильский никель», выступившая на сессии с информацией о предварительных итогах деятельности публичного акционерного общества в 2016 году и планах на 2017 год.



Фото Андрей БУРМИСТРОВ

– Моя голубая мечта – прийти к тому, чтобы хозяева и менеджеры «Норильского никеля» чувствовали себя хозяевами в крае в хорошем смысле этого слова, то есть рассматривали наш регион не как территорию присутствия, а как землю, за судьбу которой они отвечают, – признался спикер. – Тем более что основным источником их доходов, их благополучия являются

красноярские недра, красноярские люди. В этом смысле то, что демонстрирует нам сегодня «Норильский никель», служит хорошим примером. Компания в разных формах давно и прочно выстроила связи с властью, с муниципалитетами. На сессии мы услышали очень подробную информацию, касающуюся и финансовой составляющей, и вопросов работы в социальной

сфере, и многих чисто технологических вещей. Конечно, нас не все вдохновляет, да так, наверное, и не бывает в сложных темах. Тем не менее мы искренне благодарны и самой компании, и ее руководству, и Елене Степановне, которая нашла возможность поделиться информацией и планами на будущее.

– Елена Степановна, вы отметили в докладе, что объем

налогов не будет уменьшаться и в 2017 году, и в последующем, но очень озабочены бюджетом Норильска. Как цифры налоговых поступлений могут сказываться на бюджете Норильска и как вы планируете убедить депутатов оставить бюджет на том же уровне?

– Убеждать депутатов мы не можем. Мы можем только попросить (что я сейчас и сделала) оставить его на прежнем уровне. Для нас это очень важно. У нас должны хорошо себя чувствовать не только работники компании, но и члены их семей, а также все люди, живущие в Норильске. Касательно налоговых отчислений, действительно, мы прогнозируем, что падения их не будет. Мы с осторожным оптимизмом смотрим в будущее, потому что цены на производимые товары стабилизировались и в дальнейшем должны расти. Поэтому мы позволяем себе строить планы на дальнейшие дорогостоящие инвестиции.

– Александр Викторович, как вы оцениваете корректировку краевого бюджета?

– Эта корректировка не из числа тех, которые вызывают энтузиазм. Сокращение

расходов, разумеется, не радует. Тем не менее экономическая ситуация в крае такова, какова она есть, и она мало чем отличается от федеральной. Полагаю, никакого драматического снижения на неотложные нужды не произойдет, поскольку речь идет главным образом об откате от финансирования объектов, строительство которых еще не начато. Все эти объекты планируется профинансировать в будущем году, и в тексте бюджета они действительно предусмотрены. Из того, что сегодня финансируется дополнительно, я бы назвал следующие вещи. Во-первых, это увеличение объема социальной поддержки для населения, поскольку количество людей, нуждающихся в такой поддержке, увеличивается, что является оборотной стороной осложнения экономической ситуации. Также отметил бы увеличение объема средств, направляемых в фонд финансовой поддержки муниципалитетов. Есть конкретные направления, которые также будут профинансированы дополнительно. В их числе я бы назвал увеличение на 150 млн рублей расходов на лекарственное обеспечение населения.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

ПОНЕДЕЛЬНИК 7 НОЯБРЯ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.05 Д/ф Премьера. «Парад 1941 года на Красной площади». [12+]
10.10 «Жить здорово!» [12+]
11.05 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.10 «Про любовь». [16+]
13.20 «Время покажет». [16+]
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Таинственная страсть». [16+]
23.30 «Вечерний Ургант». [16+]
0.05 «Познер». [16+]
1.05 Ночные новости.
1.20 «Время покажет». [16+]
2.40 Т/с «Агент национальной безопасности».
3.00 Новости.
3.05 Т/с «Агент национальной безопасности».

ВТОРНИК 8 НОЯБРЯ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Про любовь». [16+]
13.20 «Время покажет». [16+]
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Таинственная страсть». [16+]
23.35 «Вечерний Ургант». [16+]
0.05 Ночные новости.
0.20 Д/ф «Крутой маршрут В. Аксенова».
1.25 «Время покажет». [16+]
2.15 Т/с «Агент национальной безопасности».
3.00 Новости.
3.05 Т/с «Агент национальной безопасности».
4.15 Контрольная закупка.

СРЕДА 9 НОЯБРЯ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Про любовь». [16+]
13.20 «Время покажет». [16+]
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Давай поженимся!» [16+]
19.50 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Т/с «Таинственная страсть». [16+]
0.10 Ночные новости.
0.25 Д/ф «Марлен Дитрих и Грета Гарбо. Ангел и божество». [16+]
2.15 Т/с «Агент национальной безопасности».
3.00 Новости.
3.05 Т/с «Агент национальной безопасности».
4.15 Контрольная закупка.

РОССИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК 7 НОЯБРЯ

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 «ВЕСТИ»
09.15 «Утро России».
09.55 «О самом главном». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.40 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.55 «Сваты». [12+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.40 «Местное время». «Вести. Сибирь»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.40 «Прямой эфир». [16+]
18.50 «60 Минут». [12+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «Гражданин Никто». [12+]
00.05 «Специальный корреспондент». [12+]
01.05 «Сваты». [12+]
03.15 «Дар». [12+]

ВТОРНИК 8 НОЯБРЯ

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 «ВЕСТИ»
09.15 «Утро России».
09.55 «О самом главном». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.40 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.55 «Сваты». [12+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.40 «Местное время». «Вести. Сибирь»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.40 «Прямой эфир». [16+]
18.50 «60 Минут». [12+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «Гражданин Никто». [12+]
23.50 «Команда» с Рамзаном Кадыровым».
01.10 «Сваты». [12+]
03.20 «Дар». [12+]

СРЕДА 9 НОЯБРЯ

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 «ВЕСТИ»
09.15 «Утро России».
09.55 «О самом главном». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.40 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.55 «Сваты». [12+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.40 «Местное время». «Вести. Сибирь»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.40 «Прямой эфир». [16+]
18.50 «60 Минут». [12+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «Гражданин Никто». [12+]
23.05 «Вечер с Владимиром Соловьевым».
01.05 «Сваты». [12+]
03.20 «Дар». [12+]

НТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК 7 НОЯБРЯ

5.00 Т/с «Преступление будет раскрыто».
6.00 «Новое утро».
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». [0+]
8.00 Сегодня.
8.05 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Лесник». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00 «Место встречи». [16+]
16.00 Сегодня.
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
18.00 «Говорим и показываем». [16+]
19.00 Сегодня.
19.45 Т/с «Брат за брата». [16+]
23.30 «Итоги дня».
0.00 «Поздняков». [16+]
0.10 Т/с «Морские дьяволы». [16+]
1.10 «Место встречи». [16+]
3.10 «Их нравы». [0+]
3.55 Т/с «Сыщики». [16+]

ВТОРНИК 8 НОЯБРЯ

5.00 Т/с «Преступление будет раскрыто».
6.00 «Новое утро».
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». [0+]
8.00 Сегодня.
8.05 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Лесник». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00 «Место встречи». [16+]
16.00 Сегодня.
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
18.00 «Говорим и показываем». [16+]
19.45 Т/с «Брат за брата». [16+]
23.30 «Итоги дня».
0.00 Т/с «Морские дьяволы». [16+]
0.55 «Место встречи». [16+]
2.55 «Квартирный вопрос». [0+]
4.00 Т/с «Сыщики». [16+]

СРЕДА 9 НОЯБРЯ

5.00 Т/с «Преступление будет раскрыто».
6.00 «Новое утро».
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». [0+]
8.00 Сегодня.
8.05 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Лесник». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00 «Место встречи». [16+]
16.00 Сегодня.
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
18.00 «Говорим и показываем». [16+]
19.00 Сегодня.
19.45 Т/с «Брат за брата». [16+]
23.30 «Итоги дня».
0.00 Т/с «Морские дьяволы». [16+]
0.55 «Место встречи». [16+]
2.55 «Дачный ответ». [0+]
4.00 Т/с «Сыщики». [16+]

ЕНИСЕЙ

ПОНЕДЕЛЬНИК 7 НОЯБРЯ

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00, 17:30 Т/с «ТАЛИСМАН ЛЮБВИ». (16+)
10:00 «Наша культура». (16+)
10:15 «Время отдыхать». (16+)
10:20 Х/ф «БАРИН». (16+)
12:30, 14:30, 16:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
12:45 «Наше здоровье». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:35, 19:30 Т/с «ПИЛОТ МЕЖДУНАРОДНЫХ
АВИАЛИНИЙ». (16+)
14:45 «Край без окраин». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Гении и злодеи». (16+)
15:30, 19:25, 23:50 «Время отдыхать». (16+)
15:35, 21:00 Т/с «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1».
16:50 «Наша экономика». (16+)
17:05 Новости районов. (16+)
17:20 «Полезная программа». (16+)
18:50 «Интервью с губернатором». (16+)
22:00 «Интервью с губернатором». (16+)
22:30 «Полезная программа». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «УДАЧИ ТЕБЕ, СЫЩИК». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
0:00 Х/ф «ХУЛИГАНЫ». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Жизнь после славы». (16+)

ВТОРНИК 8 НОЯБРЯ

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00, 17:30 Т/с «ТАЛИСМАН ЛЮБВИ». (16+)
10:00, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:15 «Полезная программа». (16+)
10:20 Х/ф «ХУЛИГАНЫ». (16+)
12:45 «Интервью с губернатором». (16+)
13:15 «Наш спорт». (16+)
13:30 «Время отдыхать». (16+)
13:35, 19:30 Т/с «ПИЛОТ МЕЖДУНАРОДНЫХ
АВИАЛИНИЙ». (16+)
14:45 «МАЭСТРО». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Гении и злодеи». (16+)
15:35, 21:00 Т/с «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1».
16:50 «Наш спорт». (16+)
17:05, 22:15 Новости районов. (16+)
17:20 «Полезная программа». (16+)
18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
19:10 «Наша экономика». (16+)
19:25 «Полезная программа». (16+)
22:30 «Полезная программа». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «УДАЧИ ТЕБЕ, СЫЩИК». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Время отдыхать». (16+)
0:00 Х/ф «МАША И МОРЕ». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Жизнь после славы». (16+)

СРЕДА 9 НОЯБРЯ

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00, 17:30 Т/с «ТАЛИСМАН ЛЮБВИ». (16+)
10:00, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:15, 17:20 «Время отдыхать». (16+)
10:20 Х/ф «МАША И МОРЕ». (16+)
12:45, 18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:35, 19:30 Т/с «ПИЛОТ МЕЖДУНАРОДНЫХ
АВИАЛИНИЙ». (16+)
14:45 «Край без окраин». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Гении и злодеи». (16+)
15:35, 21:00 Т/с «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1».
16:50 «Наша экономика». (16+)
17:05, 22:15 Новости районов. (16+)
17:30 Т/с «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ САД». (16+)
19:10 «Открытый урок». (0+)
19:25 «Полезная программа». (16+)
22:30 «Время отдыхать». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «УДАЧИ ТЕБЕ, СЫЩИК». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Полезная программа». (16+)
0:00 Х/ф «ПРОЩЕНИЕ». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Жизнь после славы». (16+)

**Напротив
газового участка
с 9:00 до 18:00 (выходной – воскресенье)
реализуем:
зерносмесь – от 140 руб./м.;
отруби – 160 руб./м.;
овес – 160 руб./м.;
пшеницу – 180 руб./м.**

**Высокое качество.
Низкие цены.**

Реклама (2575)

Антиалкогольное лечение
Малюткин И.В.
Врач высшей категории.
Тел. 8 (3902) 22-46-00.
Лиц. ЛО 19-01-000202 от 25.08.2010 г. по г. Абакану. Реклама (2458)

**УСЛУГИ ПАРИКМАХЕРА,
БИОТАТУАЖ БРОВЕЙ**
КАЧЕСТВЕННО,
ПРОФЕССИОНАЛЬНО,
НЕДОРОГО.
СОТ. 8-923-336-37-06.
Реклама (2498)

Общество с ограниченной ответственностью Микрофинансовая организация «Народная опора», св-во 651403504004724

**Деньги
рядом**
быстрые
займы

15 минут!
Только по паспорту!

**от 0,5%
в день**

ЗАЙМЫ
8 953 582 66 66
с.Идринское, ул.Октябрьская, д. 124 «Татьяна»

Клиентами компании могут стать граждане РФ в возрасте от 21 до 72 лет при предоставлении паспорта РФ, а также при наличии регистрации в с.Идринское и автомобиль. Тариф «До зарплаты» предоставляется в сумме от 1 000 до 5 000 рублей под 2% в день (730% годовых) сроком от 2 до 14 дней при первом обращении в компанию. Тариф «Лытый» предоставляется в сумме от 1 000 до 15 000 рублей под 1,5% в день (547,5% в годовых) сроком от 2 до 21 дня при третьем и последующих обращениях в компанию, с возможностью пролонгации. Тариф «Пенсионный» предоставляется в сумме от 1 000 до 10 000 рублей под 0,5% в день (182,5% в годовых) сроком от 2 до 21 дня, при наличии паспорта (для пенсионеров – паспорта и пенсионного удостоверения) копии трудовой книжки, заверенной у работодателя, справки 2НДФЛ (для пенсионеров – справки о доходах), СНИЛС. Обязательным условием предоставления займа по тарифу «Родной» является наличие двадцати погашенных без доплат просроченных задолженности займов, предоставленных ООО МФО «Народная опора». Предусмотрена пролонгация договора, при условии уплаты процентов по окончании срока займа. Дисконтный возврат займа осуществляется в соответствии с п. 4 ст. 809 ГК РФ. Займы предоставляются наличными деньгами средствами в офисе компании в российских рублях. Услуги предоставления микрозайма можно на сайте www.dengiryadom.org

Реклама (2479)

АНОНС
НА ШКОЛЬНОМ МЕРИДИАНЕ

Молодые педагоги Идринского района примут участие в VI Молодежных профессиональных педагогических играх, которые будут проходить в г. Минусинске **2-3 ноября**. (18+)

9 ноября начинается муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников. (14+)

25 ноября состоится финальный этап муниципального профессионального конкурса «Талантливый педагог – талантливый ребенок». (18+)

30 ноября пройдет районный фестиваль технического творчества «Шаг в будущее». (8+)

В течение месяца пройдет муниципальный этап краевых акций «Молодежь выбирает жизнь», «Спорт – альтернатива пагубным привычкам». (10+)

Идет прием заявок на заочный этап районного конкурса «Учитель года – 2017» (18+) и на районный конкурс «Ученик года – 2017» (15+).

Реклама (2591)

ПРОДАЕТСЯ квартира на земле. Сот. 8-908-213-47-99, 8-929-344-77-95. (2558)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

РОССИЯ КРАСНОЯРСК

НТВ

ЕНИСЕЙ

ЧЕТВЕРГ 10 НОЯБРЯ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Про любовь». [16+]
13.20 «Время покажет». [16+]
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 «Наедине со всеми». [16+]
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Угадай мелодию».
19.10 «Давай поженимся!» [16+]
20.05 «Пусть говорят». [16+]
21.00 Время.
21.30 Юбилейный вечер А. Зацепина.
23.30 «Вечерний Ургант». [16+]
0.05 Ночные новости.
0.20 На ночь глядя. [16+]
1.15 Футбол.
3.20 «Время покажет». [16+]
4.10 Контрольная закупка.

ЧЕТВЕРГ 10 НОЯБРЯ

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 «ВЕСТИ»
09.15 «Утро России».
09.55 «О самом главном». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.40 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.55 «Сваты». [12+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.40 «Местное время». «Вести. Сибирь»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.40 «Прямой эфир». [16+]
18.50 «60 Минут». [12+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
20.55 «Мороз по коже». [12+]
23.10 «Поединок». [12+]
01.05 «Сваты». [12+]
03.25 «Дар». [12+]

ЧЕТВЕРГ 10 НОЯБРЯ

5.00 Т/с «Преступление будет раскрыто».
6.00 «Новое утро».
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». [0+]
8.00 Сегодня.
8.05 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Лесник». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00 «Место встречи». [16+]
16.00 Сегодня.
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
18.00 «Говорим и показываем». [16+]
19.00 Сегодня.
19.45 Т/с «Брат за брата». [16+]
23.30 «Итоги дня».
0.00 «Большие родители». [12+]
0.50 «Место встречи». [16+]
2.45 «Их нравы». [0+]
3.05 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.00 Т/с «Сыщики». [16+]

ЧЕТВЕРГ 10 НОЯБРЯ

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00, 17:30 Т/с «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ САД».
10:00, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:20 Х/ф «ПРОЩЕНИЕ». (16+)
12:45, 18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:35, 19:30 Т/с «ПИЛОТ МЕЖДУНАРОДНЫХ
АВИАЛИНИЙ». (16+)
14:45 «Наш спорт». (16+)
15:00, 4:30 Д/с «Гении и злодеи». (16+)
15:35, 21:00 Т/с «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1».
16:50 «Наш Красноярск». (16+)
17:05, 22:15 Новости районов. (16+)
17:20 «Полезная программа». (16+)
19:10 «Наша культура». (16+)
19:25 «Время отдыхать». (16+)
22:30 «Полезная программа». (16+)
22:35, 3:05 Т/с «УДАЧИ ТЕБЕ, СЫЩИК». (16+)
23:45 Комментарии. (16+)
23:50 «Время отдыхать». (16+)
0:00 Х/ф «ДОМ, МИЛЫЙ ДОМ». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Московское дело». (16+)

**В МАГАЗИНЕ «ЭКОНОМИР»
(УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 122)
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ЗИМНИХ
ЖЕНСКИХ, МУЖСКИХ,
ПОДРОСТКОВЫХ КУРТОК.**
Реклама (2592)

**ПРОДАЕТСЯ
СОЛЬ-ЛИЗУНЕЦ, ОТРУБИ, ПШЕНИЦА,
ОВЕС, ДРОБЛЕНКА ПШЕНИЧНАЯ,
ОВСЯНАЯ, ДЕШЕВО, ДОСТАВКА,
УЛ. ЩОРСА, 15, БАЙКОВА, С.Н.
СОТ. 8-950-987-31-11.**
Реклама (2576)

ПЯТНИЦА 11 НОЯБРЯ

5.00 Телеканал «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.10 Контрольная закупка.
9.40 Женский журнал.
9.50 «Жить здорово!» [12+]
10.55 Модный приговор.
12.00 Новости.
12.15 «Про любовь». [16+]
13.20 «Время покажет». [16+]
14.00 Новости.
14.15 «Время покажет». [16+]
15.00 Новости.
15.15 «Время покажет». [16+]
16.00 «Мужское / Женское». [16+]
17.00 Жди меня.
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.45 «Человек и закон». [16+]
19.50 «Поле чудес». [16+]
21.00 Время.
21.30 «Голос». Новый сезон. [12+]
23.30 «Вечерний Ургант». [16+]
0.15 Д/ф «Городские пижоны». [12+]
2.25 Х/ф «Тора! Тора! Тора!» [12+]
5.05 Контрольная закупка.

ПЯТНИЦА 11 НОЯБРЯ

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 «Местное время». «Вести. Красноярск»
09.00 «ВЕСТИ»
09.15 «Утро России».
09.55 «О самом главном». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.40 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.55 «Сваты». [12+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.40 «Местное время». «Вести. Сибирь»
14.55 «Тайны следствия». [12+]
17.00 «ВЕСТИ»
17.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
17.40 «Прямой эфир». [16+]
18.50 «60 Минут». [12+]
20.00 «ВЕСТИ»
20.45 «Местное время». «Вести. Красноярск»
21.00 «Юморина». [12+]
23.15 Концерт, посвященный Дню сотрудника
органов внутренних дел Российской
Федерации. Трансляция из
Государственного Кремлёвского Дворца.
01.55 «Сваты». [12+]
04.05 «Дар». [12+]

ПЯТНИЦА 11 НОЯБРЯ

5.00 Т/с «Преступление будет раскрыто».
6.00 «Новое утро».
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». [0+]
8.00 Сегодня.
8.05 Т/с «Возвращение Мухтара». [16+]
10.00 Сегодня.
10.20 Т/с «Лесник». [16+]
12.00 «Суд присяжных». [16+]
13.00 Сегодня.
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.
14.00 «Место встречи».
16.00 Сегодня.
16.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей». [16+]
18.00 «Говорим и показываем». [16+]
19.00 Сегодня.
19.45 Т/с «Брат за брата». [16+]
21.35 «Экстрасенсы против детективов».
23.10 Большинство.
0.20 «Мы и наука. наука и мы». [12+]
1.20 «Место встречи». [16+]
3.15 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.15 Т/с «Сыщики». [16+]

ПЯТНИЦА 11 НОЯБРЯ

6:00 «Утро на Енисее». (12+)
9:00, 17:30 Т/с «АЛЕКСАНДРОВСКИЙ САД».
10:00, 12:30, 14:30, 16:30, 18:30,
20:30, 23:30 НОВОСТИ. (16+)
10:20 Х/ф «ДОМ, МИЛЫЙ ДОМ». (16+)
12:45, 18:50, 22:00 «Интервью». (16+)
13:00, 4:00 Д/с «Кумиры с В. Пимановой».
13:35, 19:30 Т/с «ПИЛОТ МЕЖДУНАРОДНЫХ
АВИАЛИНИЙ». (16+)
14:45 «Открытый урок». (0+)
15:00, 4:30 Д/с «Гении и злодеи». (16+)
15:30, 22:30 «Время отдыхать». (16+)
15:35, 21:00 Т/с «ДЕЛО ГАСТРОНОМА №1».
16:45 «Наша экономика». (16+)
17:05 Новости районов о хлебе насущном.
19:10 «Наше здоровье». (16+)
19:25 «Полезная программа». (16+)
21:00 Т/с «ЖУКОВ». (16+)
22:15 Новости районов о хлебе насущном.
22:35, 3:05 Т/с «РАСКАЯНИЕ». (16+)
23:50 «Полезная программа». (16+)
0:00 Х/ф «КРАСНЫЙ ЖЕМЧУГ ЛЮБВИ». (16+)
2:05, 5:00 Д/с «Московское дело». (16+)

СУББОТА 12 НОЯБРЯ

5.35 «Наедине со всеми». [16+]
6.00 Новости.
6.10 «Наедине со всеми». [16+]
6.35 Х/ф «Улица полна неожиданностей».
8.00 Играй, гармонь любимая!
8.45 М/с «Смешарики. Новые приключения».
9.00 Умницы и умники. [12+]
9.40 Слово пастыря.
10.00 Новости.
10.15 Д/ф «Маргарита Терехова.
Одна в Зазеркалье». [12+]
11.25 Смак. [12+]
12.00 Новости.
12.20 «Идеальный ремонт».
13.20 «На 10 лет моложе». [16+]
14.10 «Голос». Специальный выпуск. [12+]
16.50 «Кто хочет стать миллионером?».
18.00 Вечерние новости с субтитрами.
18.20 «Ледниковый период». Новый сезон.
21.00 Время.
21.20 «Сегодня вечером». [16+]
22.40 «МаксимМаксим». [16+]
23.50 «Подмосковные вечера». [16+]
0.45 Х/ф «Миллион способов потерять голову».
2.55 Х/ф «Добро пожаловать в Муспорт». [16+]
5.00 Контрольная закупка.

СУББОТА 12 НОЯБРЯ

05.05 «Время радости». [12+]
07.05 «Диалоги о животных».
08.00 «Местное время». «Вести. Красноярск»
08.20 «Диалог в прямом эфире»
08.50 «Жилбыл танк»
09.20 «Сто к одному». Телеигра.
10.10 «Семейный альбом». [12+]
11.00 «ВЕСТИ»
11.20 «Местное время». «Вести. Красноярск»
11.40 «Аншлаг и Компания». [16+]
14.00 «ВЕСТИ»
14.20 «Деревенская история». [12+]
18.00 «Субботний вечер».
20.00 «ВЕСТИ В СУББОТУ»
21.00 «Разбитые сердца». [12+]
01.00 «Паутинка бабьего лета». [12+]
03.00 «Марш Турецкого-3». [12+]

СУББОТА 12 НОЯБРЯ

5.10 «Их нравы». [0+]
5.40 Т/с «Преступление будет раскрыто».
7.25 Смотр. [0+]
8.00 Сегодня.
8.20 «Стрингеры НТВ». [12+]
8.50 «Устами младенца». [0+]
9.35 «Готовим с Алексеем Зиминим». [0+]
10.00 Сегодня.
10.20 «Главная дорога». [16+]
11.00 «Еда живая и мёртвая». [12+]
12.00 «Квартирный вопрос». [0+]
13.05 «Двойные стандарты». [16+]
14.05 «Поедем, поедим!» [0+]
15.05 Своя игра. [0+]
16.00 Сегодня.
16.20 Д/ф «Другой Киркоров». [16+]
17.10 «Секрет на миллион». [16+]
19.00 «Центральное телевидение».
20.00 Новые русские сенсации. [16+]
21.00 Ты не поверишь! [16+]
22.00 «СалтыковЩедрин шоу». [16+]
22.50 «Международная пилорама». [16+]
23.40 Охота. [16+]
1.15 Д/с «Таинственная Россия». [16+]
2.05 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.00 Т/с «Сыщики». [16+]

СУББОТА 12 НОЯБРЯ

6:00, 7:45 Мультфильмы. (6+)
6:30, 0:30 Д/с «Портреты». (16+)
7:30, 16:30, 18:30, 20:30, 23:30 НОВОСТИ.
9:00 «Утро на Енисее». (12+)
12:00 Концерт Арно Бабаджаняна. (16+)
13:30 «Наш спорт». (16+)
13:45 «Наша культура». (16+)
14:00, 15:35 Х/ф «МОЙ НЕЖНО
ЛЮБИМЫЙ ДЕТЕКТИВ». (16+)
15:30 «Время отдыхать». (16+)
16:45 «Наше здоровье». (16+)
17:00 «Наш Красноярск». (16+)
17:30, 1:45 Т/с «КРЕСТНЫЙ СЫН». (16+)
18:45 «Закон и порядок». (16+)
19:00 «Край сегодня. Телеверсия». (16+)
19:15 «Законодательная власть». (16+)
19:30 «Полезная программа». (16+)
19:30, 2:45 Д/с «Самые крупные катастрофы».
20:45 «Открытый урок». (0+)
21:00, 3:45 Х/ф «КТО ВЫ, МИСТЕР БРУКС?».
23:45 «Наша экономика». (16+)
0:00 «Наша культура». (16+)
0:15 «Край сегодня. Телеверсия». (16+)
1:30 «Край без окраин». (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 НОЯБРЯ

5.50, 6.10 Х/ф «Принц Персии:
Пески времени». [12+]
6.00 Новости.
8.10 М/с «Смешарики. Пинкод».
8.20 «Часовой». [12+]
8.55 «Здоровье». [16+]
10.00 Новости.
10.15 «Непутевые заметки». [12+]
10.35 «Пока все дома».
11.25 Фазенда.
12.00 Новости.
12.15 Д/ф «Открытие Китая».
12.45 Д/ф «Теория заговора». [16+]
13.40 «ДОстояние РЕспублики:
Алла Пугачева».
16.30 Премьера сезона. «Лучше всех!»
17.50 «Точь-в-точь». Новый сезон. [16+]
21.00 Воскресное «Время».
22.30 «Клуб Веселых и Находчивых».
Высшая лига. [16+]
0.40 Х/ф «Человек с железными кулаками».
2.30 Х/ф «Марли и я: Щенячья годы».
4.00 «Мужское / Женское». [16+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 НОЯБРЯ

05.00 «Возвращение «Святого Луки».
07.00 Мульти утро «Маша и медведь»
07.30 «Сам себе режиссёр».
08.20 «Смехопанорама Евгения Петросяна».
08.50 «Утренняя почта».
09.30 «Сто к одному». Телеигра.
10.20 «Местное время».
11.00 «ВЕСТИ»
11.20 «Смеяться разрешается».
14.00 «ВЕСТИ»
14.20 «Цена любви». [12+]
18.00 «Синяя Птица».
20.00 «ВЕСТИ НЕДЕЛИ»
22.00 «Воскресный вечер
с Владимиром Соловьёвым». [12+]
00.00 «Дежурный по стране».
01.00 «Вдовый пароход». [12+]
03.00 «Без следа». [12+]
04.05 «Смехопанорама Евгения Петросяна».

ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 НОЯБРЯ

5.00 «Их нравы». [0+]
5.25 Охота. [16+]
7.00 «Центральное телевидение». [16+]
8.00 Сегодня.
8.20 Лотерея «Счастливые утро». [0+]
9.25 «Едим дома». [0+]
10.00 Сегодня.
10.20 «Первая передача». [16+]
11.05 «Чудо техники». [12+]
11.55 «Дачный ответ». [0+]
13.00 «НашПотребНадзор». [16+]
16.00 Сегодня.
16.20 Х/ф «Отпуск по ранению». [16+]
18.00 Следствие вели... [16+]
19.00 «Акценты недели».
20.00 «Киношоу». [16+]
22.40 Х/ф «Благословите женщину». [12+]
1.00 «Научная среда». [16+]
2.05 Т/с «Закон и порядок». [18+]
4.00 Т/с «Сыщики». [16+]

ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 НОЯБРЯ

6:00, 7:45 Мультфильмы. (6+)
6:30 Д/с «Юбилей. Любимые артисты».
7:30 НОВОСТИ. (16+)
9:00 Х/ф «МОЙ НЕЖНО
ЛЮБИМЫЙ ДЕТЕКТИВ». (16+)
11:00 «Закон и порядок». (16+)
11:15 «Наш универ». (16+)
11:30 «Молодежный форум». (16+)
11:45 «Законодательная власть». (16+)
12:00, 13:00, 14:00, 15:00 Т/с «ПЛЕН СТРАСТИ».
12:55, 15:55, 16:55 «Время отдыхать». (16+)
16:00 Д/ф «Пестрая лента. Аркадий Райкин».
17:05 «Наша экономика». (16+)
17:20 «Полезная программа». (16+)
17:30, 1:45 Т/с «КРЕСТНЫЙ СЫН». (16+)
18:30, 23:30 ИТОГИ. (16+)
19:00 «Край без окраин». (16+)
19:15 «МАЭСТРО». (16+)
19:30 «Полезная программа». (16+)
19:30, 2:45 Д/с «Самые крупные катастрофы».
20:30 «Я Гражданин». (16+)
20:45 «Наша культура». (16+)
21:00, 3:45 Х/ф «ХАМЕЛЕОН». (16+)
0:00 «Открытый урок». (0+)
0:15 «Край без окраин». (16+)
0:30 Д/с «Юбилей. Любимые артисты».
1:30 «Наша экономика». (16+)

**МАСТЕР-МЕБЕЛЬ
(Г. МИНУСИНСК)
Любая корпусная
мебель по низким
ценам на заказ.
Рассрочка
на два месяца.
Сот. 8-950-307-27-12,
с. Идринское, ул. Мира, 10
(Универмаг, 2 этаж),
М-мебель24.РФ**
Реклама (2570)

МАЛЫЙ БИЗНЕС

БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Для кого-то потеря работы становится трагедией. Человек серьезно переживает, что не может найти применения своим знаниям и опыту. Другие же используют ситуацию с положительным результатом: получают новую специальность, становятся индивидуальными предпринимателями. Такие возможности предоставляет Центр занятости населения. Данная структура реализует программу, одним из мероприятий которой является предоставление мер поддержки безработным гражданам на открытие собственного дела. В текущем году субсидию получили три человека: двое работают в сфере услуг, а один – Алексей Лавренов – занимается пчеловодством.

Свой бизнес Алексей начал не с нуля. Несколько пчелосемей достались в наследство, поэтому имелись ульи, рамки, медогонка, вошина и телега для перевозки даданов. На полученную субсидию А. Лавренов приобрел 10 новых пчелосемей. Зарегистрировался как индивидуальный предприниматель и уплатил взносы в Пенсионный фонд. Теперь остается только работать так, чтобы собственное дело приносило доход.

Тонкостей же в пчеловодстве очень много. Человеку непосвященному кажется все просто: поместил семью в улей и жди, когда пчелки мед тебе дадут. На деле все гораздо сложнее. Чтобы получать качественный продукт, прежде всего, необходимо следить за здоровьем пчел. Опытный пасечник сразу заметит, что с подопечными беда. Насекомые начинают чистить свой «дом» от больных – вытаскивают их на леток. Тогда нужно срочно принимать меры – проводить обработку лекарственными препаратами. Благо, сегодня имеется много различных лекарств от болезней. Профилактические обработки проводят три раза в год: весной перед началом медосбора, летом и осенью перед зимней спячкой.

Летом Алексей Иванович несколько раз меняет место «дислокации» ульев. Предварительно объезжает поля, просматривает, где какие растения набрали цвет. Узнает, у кого из фермеров посеяны медоносы: гречиха, донник. Потом договаривается с собственниками земельных участков о размещении пасеки.

Затем перевозит и устанавливает даданов. Переезд пчелки переносят хорошо, однако им нужно время на облет территории. Насекомые проводят «разведку» и начинают работать. Задача пчеловода в этот момент проверить, идет ли нектар. Для этого взвешивает пчелок при вылете из улья и при возвращении. Когда взнос становится меньше, перевозит пасеку на другое место. С середины июля А. Лавренов устанавливает ульи в подтаежной зоне. В тех местах период цветения настает немного позже, чем в лесостепной зоне. Стоит примерно две-три недели, за это время берет всеми любимый запашистый таежный мед. Затем кочует на другое место, где распускается дикий донник, или на разнотравье. Так за лето три-четыре раза меняет место стоянки.

Потом начинается пора качки меда. Сладкий продукт пользуется большим спросом, поэтому у Алексея нет проблем со сбытом. В городе живут родственники, рекламируют мед своим сослуживцам, соседям, знакомым. И те, кто хоть раз попробовал мед с пасеки А. Лавренова, заказывают уже в больших объемах. Нынче, к сожалению, год был неурожайным, поэтому выполнить все заказы не удалось. Тем не менее постоянным клиентам Алексей товар продавал.

Сейчас у пчеловода временное затишье, ульи в теплом омшанике, пчелы уснули на всю зиму. А вот отдохнуть А. Лавренову не удастся. Через определенный промежуток времени необходимо проверять



свое хозяйство. Если в улье тихо – значит, все нормально. Если пчелки проснулись – значит, не хватает воды. Поит насекомых Алексей дедовским методом – кладет в улей кусок льда. Напьются пчелки и снова засыпают. Постоянно нужно проверять рамки, иначе насекомые могут погибнуть от голода. Пчелки едят мед и продвигаются только в одном направлении, на пустое место не возвращаются. Дойдут до стенки, есть им нечего и умирают. Важно поймать момент, когда меда на рамке становится мало, и сделать дополнительную подкормку.

Примерно в марте проводит пчеловод дополнительную подкормку для стимуляции матки. Она в это время уже оплодотворена, но ждет тепла, чтобы вывести новое поколение пчел. Получив подкормку, матка начинает сеять личинки, и к началу сезона молодые пчелы уже работоспособны.

Хлопотное это дело – пчеловодство, но нравится Алексею Лавренову. Давно планировал расширить пасеку, что удалось за счет полученной субсидии. А в районе появился еще один предприниматель, у которого можно приобрести местный продукт хорошего качества.

Вера Вопилова (АП)

ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

НАРОДНОЕ ЕДИНСТВО

День народного единства был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Исторически этот праздник связан с окончанием Смутного времени в России в XVII веке.

Многим современникам Смуты казалось, что произошло окончательное разорение «пресветлого московского царства». Власть в Москве узурпировала «семибоярщина» во главе с князем Федором Мстиславским, пустившая в Кремль польские войска с намерением посадить на русский престол католического королевича Владислава.

В это тяжелое для России время патриарх Гермоген призвал русский народ встать на защиту православия и изгнать польских захватчиков из Москвы. «Пора положить душу свою за Дом Пресвятой Богородицы!» – писал патриарх. Его призыв был подхвачен русскими людьми. Началось широкое патриотическое движение за освобождение столицы от поляков.

В сентябре 1611 года «торговый человек» – нижегородский земский староста Кузьма Минин обратился к горожанам с призывом создать народное ополчение. По предложению Минина на пост главного воеводы был приглашен 30-летний новгородский князь Дмитрий Пожарский. Во главе второго земского ополчения стали два человека, избранные народом и облеченные его полным доверием.

Под знамена Пожарского и Минина собралось огромное по тому времени войско – более 10 тысяч служивых поместных людей, до трех тысяч казаков, более тысячи стрельцов и множество «даточных людей» из крестьян.

Во всенародном ополчении, в освобождении русской земли от иноземных захватчиков участвовали представители всех сословий и всех народов, входивших в состав русской державы.

С чудотворной иконой Казанской Божией Матери, явленной в 1579 году, нижегородское земское ополчение сумело 4 ноября 1612 года взять штурмом Китай-город и изгнать поляков из Москвы.

Эта победа послужила мощным импульсом для возрождения российского государства. А икона стала предметом особого почитания.

Подготовила Ирина Филиппова (АП)

ПРЕДВЕСТИК ПОБЕДЫ

Парад 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве по силе воздействия на ход событий приравнивается к важнейшей военной операции. Он имел огромное значение для поднятия морального духа всей страны, показав миру, что Москва не сдастся и боевой дух армии не сломлен. Это был первый парад в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

Осенью 1941 года у стен столицы решалась судьба страны. В это время советские войска вели тяжелые оборонительные бои с фашистами. В некоторых местах линия фронта проходила в 30 километрах от центра города. Сразу же после торжественного заседания, состоявшегося 6 ноября на станции метро «Маяковская», Сталин объявил высшему партийному руководству о времени начала парада войск на Красной площади.

Беспримерными были и меры безопасности. Время начала парада в последний момент перенесли с привычных 10 утра на два часа раньше. Большие опасения вызывала возможность бомбардировки Москвы в этот день германской авиацией в целях уничтожения высшего руководства СССР или его случайного ранения осколками зенитных снарядов. Поэтому уже с 5 ноября советские военно-воздушные силы наносили упреждающие удары по аэродромам противника. Днем 6 ноября военные метеорологи сообщили, что 7 ноября будет отмечено сильным снегопадом и пургой, поэтому вражеской авиации бояться не следует. В праздничный день ни один немецкий самолет не достиг площади.

В ночь на 7 ноября по указанию Сталина кремлевские звезды были расчехлены и зажжены, от маскировки освобожден Мавзолей В. Ленина. В 7 часов 50 минут на трибуне Мавзолея появились Сталин и члены советского правительства, оставшиеся в Москве. На командном пункте находился генерал армии Георгий Жуков. Командовал парадом начальник гарнизона столицы генерал-лейтенант Павел Артемьев, принимал Маршал Советского Союза Семен Буденный. Он выехал на коне из ворот Спасской башни в 8 часов. Торжественный марш войск на Красной площади открыли курсанты артиллерийского училища. С развернутыми знаменами, под боевые революционные марши, исполняемые оркестром штаба Московского военного округа, шли по главной площади страны артиллеристы и пехотинцы, зенитчики и моряки. За ними двинулись конница, пулеметные тачанки, прошли танки. Всего в параде участвовало около 28,5 тысячи человек, 16 тачанок, 140 артиллерийских орудий, 160 танков, 232 автомашины.

Парад продолжался всего 25 минут, но пришедшие на Красную площадь убедились в том, что боевой дух армии не сломлен. На трибунах по обе стороны Мавзолея, помимо рабочих и служащих, находились аккредитованные в столице корреспонденты иностранных газет. Парад на Красной площади слышал весь мир, репортаж о нем вел известный советский радиокорреспондент и журналист Вадим Синявский.

В течение войны парады больше не проводились, войска прошли по Красной площади лишь в мае 1945 года.

Подготовила Вера Сергеева (АП)

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

ВТОРОЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ СОСТОИТСЯ 20 НОЯБРЯ 2016 ГОДА

Как и в 2015 году, текст диктанта составлен в трех вариантах для регионов Дальнего Востока, Сибири и Центральной России. Вопросы диктанта будут посвящены, в первую очередь, географии России.

Русское географическое общество приглашает учебные заведения, библиотеки, детские центры и другие организации принять участие в данном мероприятии в качестве одной из региональных площадок и предоставить возможность написать диктант всем желающим.

Работа региональных площадок осуществляется на добровольной и безвозмездной основе и включает в себя предоставление помещений для написания диктанта, мультимедийных средств для демонстрации презентаций с заданиями диктанта, канцелярских принадлежностей и бумаги, распечатку бланков с заданиями диктанта и бланков для написания диктанта, сканирование и отправку скан-копий заполненных бланков для написания диктанта в Центр проверки заданий.

Русским географическим обществом будут предоставлены бланки для написания диктанта (в электронном

виде), подробная инструкция по проведению диктанта и заполнению бланков; бланки с заданиями диктанта (в электронном виде), презентационные материалы для показа на экране и сценарный план проведения диктанта. Заявки на участие в качестве региональной площадки следует направлять на электронную почту DictantRGO2016@gmail.com. Заявка должна содержать следующую информацию:

- 1) полное название организации (учреждения);
- 2) адрес;
- 3) количество посадочных мест;
- 4) ФИО ответственного;
- 5) контактные данные (эл.почта, телефон).

Напомним, 1 ноября 2015 года в Российской Федерации впервые состоялась масштабная образовательная акция, направленная на оценку уровня географической грамотности населения, – первый Всероссийский географический диктант. Инициатором его проведения стал Председатель Попечительского Совета Общества Владимир Путин, а организатором выступило Русское географическое общество.

Подготовила Ирина Славянская

НАШИ ДЕТИ ЕДУТ В КАЗАНЬ!

В НОЯБРЕ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ "ЕНИСЕЙ"

16+ Реклама
Свидетельство ЭП № ТУ 24-00661 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю от 31. 01. 2013 г.

НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ

ВЕТЕРИНАРНОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ

Транспортировка животных, продукции и сырья животного происхождения, кормов для животных без ветеринарного сопроводительного документа запрещается любым видом транспорта. Если вы хотите это осуществить, то необходимо заранее позаботиться об оформлении ветеринарных документов.

Почему так важен ветеринарный контроль при транспортировке животных и продукции животноводства, какая ответственность грозит нарушителям, поясняет начальник отдела пограничного ветеринарного контроля на государственной границе Российской Федерации и транспорте Управления Россельхознадзора по Красноярскому краю Рамиль Байгудин:

– Особенности географического положения нашей страны, различная эпизоотическая обстановка в регионах диктуют необходимость контроля за перевозками животных и продукции животного происхождения. К нам в край поступает сырье и продукты животного происхождения из других регионов и стран, среди которых есть и территории, неблагополучные по заразным болезням. Это создает угрозу безопасности не только региону, но и государству в целом. Поэтому обеспечение ветеринарного благополучия транспортируемых грузов животного происхождения – одна из наших основных задач.

Чтобы предотвратить занос и рас-

пространение на территории края инфекционных болезней, в том числе общих для человека и животных, ввоз небезопасной продукции, инспекторы Управления Россельхознадзора осуществляют государственный ветеринарный контроль в международном аэропорту «Красноярск» (Емельяново), в морском порту г. Дудинка, в местах погрузки (выгрузки) на железнодорожных станциях. Постоянно проводятся совместно с сотрудниками ГИБДД рейды на автодорогах региона.

За нарушение правил перевозки животных и животноводческих грузов предусмотрены значительные штрафные санкции. Перевозка сельскохозяйственных животных и продуктов животноводства без ветеринарных сопроводительных документов, за исключением перевозки животных и продуктов животноводства для личного пользования, влечет наложение административного штрафа: на граждан – от трех до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от 30 до 40 тысяч рублей; на юридических лиц – от 300 до 500 тысяч рублей.

Во избежание наказания в виде огромного штрафа проще оформить ветеринарные сопроводительные документы.

За консультацией можно обратиться в отдел пограничного ветеринарного контроля на государственной границе РФ и транспорте по тел. 8 (391) 201-93-05.

Подготовил

Александр Ковалев (АП)

ПОЖАРНАЯ ОХРАНА

ДОБРОВОЛЬЦЫ В ДЕЛЕ

В российских регионах растет число подразделений добровольной пожарной охраны. Благодаря их работе из огня спасены жизни многих людей. Пройдя необходимый курс подготовки, членом команды может стать практически любой желающий – даже старшеклассник. В отдаленных поселках зачастую именно пожарные-добровольцы первыми вступают в бой с огнем еще до приезда профессиональных расчетов.

Главной целью создания добровольной пожарной охраны является обеспечение защиты населения и территории края от пожаров и своевременного реагирования на

чрезвычайные ситуации, связанные с пожарами. Подразделения добровольной пожарной охраны создаются для участия в профилактике, тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ.

На территории нашего района в ряды добровольцев вступили 293 человека. Добровольных пожарных дружин – 12 с численностью 146 человек. Добровольных пожарных команд – 11 с численностью 147 человек, которые имеют на своем вооружении 13 единиц пожарной техники – это 9 установок ППК «Огнеборец», 4 автоцистерны, находящиеся на охране Никольского, Новотроицкого, Большекнышинского и Романовского сельсоветов и МТЗ-80 с прицепной емкостью в с. Майское Утро. Вся техника находится в ис-

правном состоянии, личный состав подразделений обеспечен боевой одеждой и снаряжением и всегда готов прибыть на помощь при возникновении пожаров.

С начала текущего года подразделения добровольной пожарной охраны района приняли участие в качестве дополнительных сил при ликвидации 9 пожаров. Благодаря тому, что добровольцы находятся непосредственно в населенном пункте и к месту пожара им требуется минимальное время прибытия, пожар удается потушить в начальной стадии его развития, тем самым не допустить гибели и травмирования людей, уничтожения имущества, причинения значительного материального ущерба.

Анатолий Колдаев,
начальник ПСЧ-51

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ

В рамках муниципальной программы «Содействие в развитии и поддержка малого и среднего предпринимательства в Идринском районе» отдел планирования и экономического развития администрации Идринского района начинает прием заявок на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства.

Заявки принимаются в срок до 15 декабря 2016 года по мероприятию:

1. Субсидии вновь созданным субъектам малого предпринимательства на возмещение части затрат, связанных

с приобретением и созданием основных средств и началом коммерческой деятельности.

Заявки предоставляются в отдел планирования и экономического развития администрации района по адресу: с. Идринское, ул. Мира 16, 2 этаж, 36 кабинет. Консультации по телефону 2-22-80.

С порядком и условиями предоставления субсидий, требованиям к оформлению предварительной заявки можно ознакомиться на сайте муниципального образования Идринский район www.idra.org.ru (вкладка экономика и малый бизнес – Программа поддержки малого бизнеса) или в отделе планирования и экономического развития.

БРАТЬЯ НАШИ МЕНЬШИЕ



ЛЮДИ И ЖИВОТНЫЕ

Вот уже как четыре года, прожив полвека в городе, я вернулась на свою малую родину – в Идринское. Я помню свое детство, у нас всегда были собаки. За те 16 лет, что я прожила с родителями, у нас жили две собаки – Бобка и Соболь. Это были мои друзья.

Меня всегда, что называется, «скребло за душу» отношение к животным. Ведь кроме того, что кошки избавляют дом от мышей, а собаки выполняют охранно-сторожевую службу, – они еще и просто для души.

«Преданней собаки нету существа» – это слова из песни. И я, став самостоятельной, всегда имела собаку. Как-то сосед по лестничной площадке увидел нас с собакой, возвращавшихся с прогулки, сказал: «Ты молодец, собака – это друг. Жена предаст, а собака никогда».

Кошка – свободлюбивое животное. Ее приятно погладить, послушать ее мурлыканье, некоторые снимают боль. У меня в жизни была такая кошка Дымка. Есть кошки, которые не уступят собаке (смотрела видео в интернете, как кошка защитила ребенка от собаки). И здесь, в Идре, мы спасли уже не одного котенка. А Касья, которая осталась у нас и живет уже два года, была найдена в канаве, в наглухо завязанном черном пакете. Примерно месячного возраста, она уже слабо пищала, но я услышала ее. Теперь это красивая сибирочка, которая нас радует.

А собаки? В деревне – это просто боль. Основная масса собак сидит на цепи. Садят на цепь со щенячьего возраста, и сидят они до конца своей скудной жизни. Есть дети, которые котят и щенков используют как иг-

рушки, и родители не возражают. Порой родители сами берут животных специально для детей вместо игрушек. Есть и еще страшнее поступки взрослых. Мне однажды довелось увидеть, как женщина, ехавшая на велосипеде, везла на руле пакет, из которого доносилось отчаянное мяуканье котят. Она свернула в переулок на дорогу через поля в лес. Я ей кричала, даже бежала, но она только увеличила скорость.

Приходилось освобождать собаку, привязанную крепко к дереву в лесу, далеко от дороги. А почувствовала ее моя собака, с которой мы просто гуляли в лесу. Был очень крепкий узел, но зубами я его все равно развязала, и собака побежала, видимо, домой, где ее, к сожалению, никто не ждал.

Но как же все это назвать? Хочется употребить очень крепкие слова: предательство, подлость, издевательство.

Однажды мне приходилось спасать маленьких щенков. Я была на рыбалке. И вдруг вижу, на островке на берег выбегают с воплем четыре щеночка. Они визжат, в воду бросаются, их сносит течением, они выкарабкиваются на берег, и все повторяется. Я думала, что где-то там, в глубине островка, их мать. Мужчина, проходивший мимо, посмотрел и сказал: «Скорее всего, их привезли сюда и просто выбросили». Он ушел, а я осталась на берегу, и сердце мое просто онемело. Чтобы попасть к щенкам, надо пройти две небольшие протоки. Я быстро сворачиваю свою рыбалку, звоню мужу, чтобы он привез большую коробку, плед и сапоги. Хоть мы и недалеко живем от реки, но ждать я не могла. Быстро разулась, засучила джинсы и пошла в воду. Вода холодная,

а они все продолжали бросаться в воду, одного снесло течением под кусты, но пока я шла, он сумел выбраться. Сгрелба их всех на руки – и назад. Четыре маленьких комочка, вопящих, мокрых и дрожащих от холода, хватили меня за пальцы, шею, подбородок. Погода была ветреная и прохладная. Снял с себя жилет, я их всех завернула, села на камни и прижала к себе. Так мы дождались помощи, т. е. коробку и плед, быстро погрузились и домой.

Русская душа такая щедрая и широкая. Как же вмещается вот такое бесчеловечие? Ведь их же умышленно вывезли, обрекли умирать голодной смертью.

«Мы в ответе за тех, кого приручили» – помните? Мне другого отношения к животным никогда не понять. Знаете, что такое закон бумеранга? Он работает четко. Рано или поздно, так или иначе, к нам вернуться все наши гадкие поступки. Не надо забывать об этом.

Во многих странах и у нас в России есть памятники собакам. Собаке Павлова, ньюфаундленду-спасателю, в Туле есть памятник собаке, которая у места аварии, где погиб ее хозяин, ждала его долгое время. А Хатико? Посмотрите фильм «Белый Бим Черное ухо». Сколько стихов о собаках. Стихи Асадова о рыжей дворняге я до сих пор не могу читать без слез: «Ведь может быть тело дворняги, а сердце чистой породы». Много еще можно писать. Но хочется крикнуть: люди, вспоминайте, что вы существа, наделенные разумом! Помните, что животные – это живые существа, и они так же чувствуют боль, как люди.

Любовь Дунаева

ЗДОРОВЬЕ

БЕРЕГИТЕ СЕРДЦЕ СМОЛОДУ

Во всем мире недавно отмечался День сердца. Врачи-кардиологи Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии в Красноярске рассказали о том, как уберечь свое сердце.

Главный врач Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии Красноярска Валерий Сакович рассказывает: в год в кардиоцентре проходит более пяти тысяч операций. В течение пяти последних лет это 25 тысяч возможностей для пациентов качественнее жить. А для некоторых и просто – жить.

Для тех, кто желает сохранить на долгие годы свое сердце здоровым, Валерий Сакович дает только один совет: вести здоровый образ жизни. Но тут же добавляет: это не так просто, как кажется.

– Здоровый образ жизни – понятие слишком расплывчатое. И трудно-выполнимое, – говорит Валерий Сакович. – Невозможно всегда и на 100 процентов соблюдать принципы рационального питания и физической активности: не есть жирного и сладкого, не употреблять алкоголь, ежедневно делать зарядку, ходить пешком... Стремиться надо, но и слабины себе позволять иногда можно. Есть «контрольные точки», на которые нужно обращать внимание. Когда мы говорим о здоровье сердца, таких точек три: нормальный уровень холестерина и сахара в крови, а также артериальное давление в пределах нормы. Эти три критерия отклоняются от нормы, значит, в организме что то не в порядке, в этом случае необходимо идти к врачу, искать причину. Вроде все просто, но чтобы они были в норме, нужно держать под контролем вес, количе-

ство употребляемых жиров и сахара, снижать потребление алкоголя, соли, отказаться от табака...

Врачи рекомендуют сделать хотя бы раз кардиограмму и эхокардиографию всем без исключения. Даже если ничего не беспокоит. Дальнейшую частоту осмотров определит кардиолог, исходя из состояния вашего сердца. Возрастные пациенты могут сделать кардиограмму в рамках диспансеризации. Если же у вас внезапно появились типичные «сердечные» жалобы: за грудиной боли, одышка, перебои в работе сердца – стоит, не откладывая, сходить на профилактический осмотр.

Бывает, отмечают кардиологи, пациент приходит с жалобами на неприятные симптомы, а после обследования выясняется, что необходима срочная госпитализация, а то и операция.

– Сейчас диагностика сердечно-сосудистых заболеваний находится на достаточно высоком уровне, по сравнению с тем, что было еще 5-10 лет назад. Поэтому выявить заболевание сейчас можно на ранней стадии, – рассказывает врач-кардиолог Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии Ольга Стеблина. – Ошибочно думать, что сердечно-сосудистые заболевания – болезни пожилых людей. Среди молодого поколения, например, нередко выявляется инфекционный эндокардит. Он развивается вследствие инфекции, занесенной, например, в кресле стоматолога или на кушетке тату-мастера. Тут совет только один: тщательный выбор стоматологии или тату-салона, наличие у учреждения соответствующих лицензий, соблюдение правил гигиены.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

ПРАВО НА ВЫПЛАТУ

В закон Красноярского края «О мерах социальной поддержки ветеранов» внесены изменения в части предоставления ежегодной денежной выплаты к празднованию годовщины Победы в Великой Отечественной войне.



Право на выплату имеют лица, проживающие на территории Красноярского края, являющиеся ветеранами Великой Отечественной войны: из числа инвалидов и участников Великой Отечественной войны; из числа лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; работавших в годы войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог; членов экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств; из числа

лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР; лиц, награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны; являющихся бывшими несовершеннолетними узниками концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны; не вступивших в повторный брак вдовам (вдовцам) инвалидов и участников ВОВ; гражданам, пережившим войну в детском возрасте (не достигших возраста 18 лет по состоянию на 3 сентября 1945 года).

Вера Сергеева (АП)

ПАМЯТЬ

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ!

Член Тульского городского Совета ветеранов и член Совета ветеранов 11-й Гвардейской армии, в которую входила 16-я Гвардейская Карачаевская стрелковая дивизия, Валерий Владимирович Новиков разыскивает ветеранов Великой Отечественной войны, воевавших в составе 16-й Гвардейской стрелковой дивизии, и их родственников, а также родственников погибших воинов, призванных из Идринского района Красноярского края.

Вот их имена: Журавлев Борис Тихонович, 1926 г. – 04.11.1944 г., д. Николаевка; Бисцев Семен Васильевич, 1918 г. – 04.03.1942 г., с. Хабык; Бойцов Алексей Евдокимович, 1907 г. – 04.03.1942 г., д. Васильевка; Гребнев Петр Афанасьевич, 1914 г. – 04.03.1942

г., с. Б. Идра; Пшеничников Андрей Васильевич, 1918 г. – 04.03.1942 г., с. Идра; Попков Иннокентий Михайлович, 1916 г. – 04.03.1942 г., Новоберезовский с/с; Лото Иван Яковлевич, 1909 г. – 04.03.1942 г., Большекнышинский с/с; Логинов Григорий Иванович, 1913 г. – 04.03.1942 г., с. М. Кныши; Рудских Михаил Филиппович, 1907 г. – 04.03.1942 г., с. М. Телек; Первушкин Василий Илларионович, 1911 г. – 04.03.1942 г., с. Еленинское; Чебыкин Павел Иванович, 1911 г. – 04.03.1942 г., д. Екатериновка; Иванов Петр Яковлевич, 1907 г. – 22.03.1942 г., с. Б. Телек; Елисеев Виктор Николаевич, 1922 г. – 14.02.1942 г., Екатеринбургский с/с; Ощепков Демид Лупанович, 1909 г. – 02.03.1942 г., с. Б. Салба; Королев Егор Титович, 1916 г. –

02.03.1942 г., д. Таболка; Азанов Василий Емельянович, 1911 г. – 21.11.1941 г., с. Никольское; Александров Дмитрий Климентьевич, 1915 г. – 25.08.1942 г., д. Октябрька (М. Кныши); Родионов Павел Михайлович, 1913 г. – 21.03.1943 г., Б.Салбинский с/с.

Валерий Новиков просит откликнуться родственников, позвонив по телефону 8-910-941-00-92 или отправив сообщение на электронный адрес: Fleita72@yandex.ru.

В апреле 2017 года В. Новиков организует встречу ветеранов и их родственников в Музее боевой славы 16-й Гвардейской стрелковой дивизии в городе Сергиевом Посаде.

*Подготовила
Ирина Славянская (АП)*

ТРАДИЦИИ, ОБЫЧАИ, ОБРЯДЫ

СКАЗКА НЕ ОБМАНЕТ

На протяжении многих веков русский народ создавал бесценные памятники искусства слова: былины, сказки, песни, пословицы и поговорки, загадки. Одна из самых древних и распространенных форм устного творчества – народные сказки.

Сложение сказок на Руси было увлечением. Обычно сочинитель, повествуя о событиях и героях, реагировал на восприятие сказанного аудиторией и сразу же вносил поправки в повествование. Так сказки стали одним из отточенных фольклорных жанров. Во всех сказках используется доступный детям язык, слова просты и выразительны. Сюжет очень динамичный, действие развивается стремительно и полностью захватывает ребенка. В конце многих сказок содержится вывод, что тоже привлекает внимание.

Все сказки можно разделить на несколько групп. Самой древней разновидностью являются сказки о животных. Их герои – волк, заяц, кот, медведь и другие животные и птицы. Они ведут себя как люди: говорят, носят одежду, живут в домах – так в форме аллегории ребенок формирует свои знания. Сказки о животных в инсказательной форме отражают человеческий мир.

В редких сюжетах нет такой линии – люди заботятся о животных, и они отвечают тем же. Они разговаривают друг с другом, дружат и выручают в сложных ситуациях. Так ребенок начинает понимать, что животные – братья наши меньшие и о них нужно заботиться.

Бытовые сказки рассказывают о каждодневных занятиях, о горе и радости, и героями выступают не только люди. Описание простых бытовых сюжетов доступно маленьким детям, они обучаются науке ведения домашнего хозяйства.

Истории о нечисти чаще народные или придуманы детьми для развлечения. Такие старшилки обычно заканчиваются совсем не страшно и

могут быть додуманы самими детьми. Самые любимые – волшебные сказки: они говорят о чудесах, о волшебных перевоплощениях. Волшебные сказки построены на вымысле и заключают в себе особый мир со своими законами. Важной их составляющей является наличие запрета, и поворотным моментом сюжета служит мотив его нарушения. Именно в этой ситуации противники героев чинят препятствия. Это и Кощей Бессмертный, и Баба-Яга, и Змей Горыныч. Другая характерная особенность волшебных сказок – выполнение сложных задач. При этом непременно торжествуют добро и истина. Сказка наглядно показывает, где проходят правильные жизненные пути человека, в чем его счастье и несчастье, какова расплата за ошибки. Каждый шаг героя ведет его к цели. Чтобы получить награду, герой должен приложить немало усилий и проявить положительные человеческие качества. В этом выражена твердая вера в справедливость, что доброе начало победит все, что ему предстоит. Сказки несут в себе сокровища великой мудрости, которая накапливалась веками.

Больше всего детей привлекает сказочный герой. Герои сказок отличаются благородством, добротой, храбростью, находчивостью. Среди них есть и храбрые царевичи, и богатыри, и простые крестьяне, и целый ряд женских образов. Изначально богатыри были героями русских былин, но со временем они «перешли» в народные сказки. Богатырь – воплощение героя-воина, который славится недюжинной силой, а также спокойствием, стойкостью и добродушием. Он является народным заступником. Наиболее известные богатыри – Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алеша Попович. Также упоминается малоизвестный герой сказок Руслан Лазаревич. Сюжеты и приключения, в которых он появляется, близки сюжетам с Ильей Муромцем. Три былинных богатыря взаимодействуют друг с другом, в разных сказках по-разному проявляют свои сильные и благородные качества.

Любимый герой сказок – Иван-царевич. Это положительный персонаж, который борется со злом, помогает слабым и обиженным. Зачастую это младший царский сын. В некоторых сказках Иван не знает о своем благородном происхождении, но олицетворяет собой величие души. За свое героическое поведение и добрые дела Иван-царевич получает полагающееся ему царство или чужие полцарства, и царскую дочь в жены, и прочие награды.

Еще один герой, стоящий на стороне добра и светлых сил – Иван-дурак. Он всего

лишь крестьянский сын и совсем не походит на Ивана-царевича. Это его особенность – внешняя несхожесть с другими положительными героями: Иван не блещет умом, но именно благодаря нестандартному мышлению проходит все испытания, побеждает противника и получает богатство. Иван-дурак обладает творческим умением – играет на музыкальных инструментах. Поэтому в сказках придается большое значение его чудесному пению. Это еще одна особенность данного героя, так как не всегда другие способны сотворить нечто прекрасное самостоятельно, не прибегая к помощи волшебных животных или предметов.

Среди женских образов выдающимся является тип чудесной невесты. Она отличается умом и особой женской хитростью. Зачастую владеет волшебными предметами и умеет пользоваться чудесными силами. Этому типу соответствуют Василиса Прекрасная, Царевна-Лягушка, Василиса Премудрая. Добрая героиня является отражением светлой стороны, олицетворением мира и добра, но в то же время зачастую она – дочь врага главного героя. Мужчина проходит суровые испытания и разгадывает сложные загадки, а чудесная невеста помогает ему.

Иногда в сказке мы встречаем нескольких персонажей, которые помогают друг другу в борьбе со злом. Волшебными помощниками являются животные, вещи, Баба-Яга и т. д. Герою достается волшебное средство или помощник, которые помогают ему достичь цель. За героя все делает помощник, оказавшийся всемогущим, всезнающим. Герой же не слушает советов, нарушает запреты, но быстро идет к цели, знает, что достигнет ее при помощи волшебного средства. Помощник доставляет его в дальние страны, исполняет желания, кормит. Помощник есть выражение силы и способностей героя.

Стремясь пробудить в детях лучшие качества, уберечь их от черствости, эгоизма, равнодушия, народ красочно рисовал в сказках борьбу добра и зла. А чтобы закалить душевные силы ребенка, сказки рассказывали, как трудна эта борьба и как мужество, стойкость и преданность обязательно побеждают.

Сказки – благодатный и незаменимый источник воспитания любви к Родине. Патриотическая идея заложена в глубине содержания. Созданные сказочные образы доносят к сердцу и уму детей взгляды, идеалы и стремления народа. Сказка воспитывает любовь к родной земле уже потому, что она – творение народа. Сказка – это духовное богатство культуры, познавая которое дети познают сердцем свою нацию.

*Подготовила
Вера Вопилова (АП)*

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

В районном Доме культуры состоялась встреча с представителями информационно-консультативной бригады Красноярского регионального отделения общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи».

На встрече присутствовали руководители крестьянско-фермерских хозяйств, предприниматели, молодые специалисты и сотрудники сферы АПК, учащиеся Идринского филиала «Южного аграрного техникума».

Главная тема встречи – обсуждение существующих программ государственной поддержки в области развития сельского хозяйства, возможности самореализации населения и социального развития сельских территорий.

Ирина Филиппова (АП)

АНОНС

**ПЛАН
ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ОТДЕЛА КУЛЬТУРЫ,
СПОРТА И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
АДМИНИСТРАЦИИ ИДРИНСКОГО РАЙОНА
НА НОЯБРЬ 2016 ГОДА**

№ п/п	Наименование мероприятия	Дата проведения, время	Место проведения	Ответственный
1	Чествование лучших читателей «Звезды чтения» (5+)	01.11.2016 13:00	Детская библиотека	Вождаева Е.С.
2	Праздничный концерт, посвященный Дню сельскохозяйственного работника «Поклон тебе, сельхозработник» (16+)	03.11.2016 18:00	МБУК РДК	Лунькова О.И.
3	Праздничный концерт, посвященный Дню единства (12+)	04.11.2016 14:00	МБУК РДК	Лунькова О.И.
4	Военно-патриотическая игра «Горячий снег» (14+)	10.11.2016 14:00	МБУ МЦ «Альтаир»	Руднев Е.А.
5	Праздничный концерт, посвященный Дню сотрудника МВД «Территория 02» (12+)	11.11.2016 18:00	МБУК РДК	Золотайкина Н.В.
6	Выставка поступлений фонда музея 2016 года (12+)	22.11.2016 14:00	МБУК ИРКМ им. Н.Ф. Летагина	Аргнольд Т.Г.
7	Музыкальный вечер «Кино и музыка едины» (12+)	24.11.2016 14:00	МБУК ИРКМ им. Н.Ф. Летагина	Севенко Е.И.
8	Районный КВН Кубок главы района (14+)	25.11.2016 18:00	МБУК РДК	Кулаков Р.А. Корчагин Е.В.
9	Музыкально-литературный вечер «Вечный светоч материнства» (5+)	25.11.2016 16:00	МБУК «МБС» Идринского района	Ерохина А.А.
10	Тематическая концертная программа «Материнские сердца» (5+)	27.11.2016 14:00	МБУК РДК	Иванова Е.А.
11	Молодежные дискотеки (14+)	суббота 21:00-23:00	МБУК РДК	Худонов А.А.
12	Кинопоказ (12+)	среда, пятница, воскресенье 20:00	МБУК РДК	Ермолаев Р.В.



Поздравляем (2564)

Николая Федоровича МАКСИМОВА с юбилеем!
Вы человек замечательный, добрый
И просто хороший сосед!
Желаем вам здоровья покрепче, жизни подольше,
Самых ярких дней, радости, удачи, процветания
И заботы близких и друзей!

Соседи
(2571)

Евгения БЕРСЕНЕВА с днем рождения!
Счастья, вдохновения, любви,
Дней незабываемых и светлых,
И удач побольше впереди,
И событий необыкновенных!

Родители

Поздравляем

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛАРОВ РАЙОНА,
РОДИВШИХСЯ В НОЯБРЕ:

Ф.Д. Кунгуров, Н.В. Михееву, А.И. Гордееву, И.И. Бахмана, В.П. Еременко, А.Ф. Санникова, Г.И. Дутову, Р.Р. Темирбаева, Г.М. Малыгину, М.А. Ковалевского, М.Е. Кузнецова, Н.Ф. Максимова, М.Е. Родчеву, В.П. Даниленко, В.П. Семенову, А.В. Пахолкова, Н.К. Кривоносова, Л.В. Вештер, Г.Я. Савельева, З.Ф. Смоляренко, А.Н. Зыкову, М.А. Абаринкову, А.А. Степанову, В.Т. Колесневу, В.Е. Березкину, А.А. Чущнякову.

**Анатолий Киреев, глава района
Анатолий Букатов, председатель
районного Совета депутатов
Галина Калинина, председатель
районного Совета ветеранов**

РОССИИ ВАЖЕН КАЖДЫЙ РЕБЕНОК

ДОСРОЧНАЯ ПЕНСИЯ НЕ ПРЕДУСМОТРЕНА

— У нас четверо приемных детей, могу ли я взять в нашу семью пятого ребенка и пойти на пенсию в 50 лет?

Отвечает Ольга Абросимова, директор краевого Центра развития семейных форм воспитания:

— В соответствии с п.1 ч.1 ст.28 Федерального закона от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ (ред. от 28.12.2013, с изм. от 19.11.2015) «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», трудовая пенсия по достижении возраста 50 лет назначается женщине, родившей пять и более детей и воспитавшей их до достижения возраста 8 лет, если ее страховой стаж не менее 15 лет.

Согласно ч.1 ст.137 Семейного кодекса РФ, воспитание усыновленных детей дает женщине те же права, что и воспитание родных. Также не имеет значения, какой период времени она их воспитывала, главное, чтобы факт усыновления имел место до исполнения им восьми лет.

В соответствии со ст. 152 Семейного кодекса РФ, приемной семьей признается опека или попечительство над ребенком или детьми, которые осуществляются по договору о приемной семье, заключаемому между органом опеки и попечительства и приемными родителями, на срок, указанный в этом договоре. Таким образом, при принятии пятого ребенка в приемную семью выход на досрочную пенсию не предусмотрен законодательством.

Для более подробной консультации, оказания правовой, психологической и другой необходимой помощи вы можете обратиться непосредственно в КГКУ «Центр развития семейных форм воспитания». Адрес Центра: г. Красноярск, ул. Парижской Коммуны, 33, телефон 8(391) 258-15-33.

ИЩУ СЕМЬЮ



МАША



ПОЛЯ

Маша П., декабрь 2013 – контактная, самостоятельная малышка. Маша очень сообразительная девочка, она знает некоторые цвета и называет животных на картинках. Ей нравится играть с куклами и мягкими игрушками, собирать пазл.

Поля П., сентябрь 2011 – спокойная девочка. Предпочитает играть с яркими игрушками, на которых есть мелкие детали, также с удовольствием занимается с музыкальными игрушками. Поля внимательно прислушивается, когда слышит мелодии, и в такт хлопает в ладоши и подпевает.

Анкеты этих детей размещены на сайте краевого государственного казенного учреждения «Центр развития семейных форм воспитания» www.oreka24.ru. По вопросам российского усыновления, оформления опеки (попечительства) и записи на занятия в Школу приемных родителей обращайтесь по телефону в Красноярске: 8 (391) 258-15-33.

КУПЛЮ МЯСО КРС, МОЖНО В ЖИВОМ ВЕСЕ. СОТ. 8-903-917-73-55, 8-923-582-51-54.
Реклама (2559)

КУПЛЮ МЯСО ДОРОГО, МОЖНО В ЖИВОМ ВЕСЕ. СОТ. 8-983-197-93-19, 8-923-594-16-91.
Реклама (2577)

Поздравляем (2588)

Нину Александровну и Александра Васильевича ПОДЛЕВСКИХ с рубиновой свадьбой!
Желаем вам простого счастья
И тихой радости земной.
Пусть вас житейские ненастья
Всегда обходят стороной.
Как прежде, бережно храните
В душе прекрасные черты.
Как прежде, щедро всем дарите
Огонь душевной теплоты.



Любящие вас дочки, внуки, Подлевские, Проскуряковы, Пилюгины

ОФИЦИАЛЬНО

**КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ
АДМИНИСТРАЦИЯ ИДРИНСКОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

27.10.2016 с. Идринское № 388-п

О внесении изменения в постановление администрации района от 24.02.2015 № 90-п «О создании комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Идринском районе»

В целях обеспечения стабильности социально-экономического положения района, в соответствии с распоряжением Губернатора Красноярского края от 17.12.2014 №772-рг «О мерах, направленных на поддержание стабильности социально-экономического положения в Красноярском крае», в соответствии со статьями 19, 33 Устава Идринского района ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление администрации Идринского района от 24.02.2015 № 90-п «О создании комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Идринском районе» следующее изменение:
приложение № 1 к постановлению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Контроль за выполнением постановления возложить на первого заместителя главы района, руководителя финансового управления администрации района Н.П.Антипову.
3. Опубликовать постановление в газете «Идринский вестник» и на официальном сайте муниципального образования Идринский район (www.idra.org.ru).
4. Постановление вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования.

Глава района А.В.Киреев

**Приложение
к постановлению администрации района
от 27.10.2016 № 388-п
Приложение 1
к постановлению администрации района
от 24.02.2015 № 90-п**

**СОСТАВ КОМИССИИ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ УСТОЙЧИВОГО
РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ И СОЦИАЛЬНОЙ
СТАБИЛЬНОСТИ В ИДРИНСКОМ РАЙОНЕ**

Киреев Анатолий Владимирович – глава района, председатель комиссии;

Антипова Наталья Петровна – первый заместитель главы района, руководитель финансового управления администрации района, заместитель председателя комиссии;

Типишкина Татьяна Владимировна – начальник отдела планирования и экономического развития администрации района, секретарь комиссии.

Члены комиссии:
Бренинг Татьяна Райнгардовна – начальник бюджетного отдела финансового управления администрации района;
Данилин Вячеслав Викторович – директор ССпК «Гавань» (по согласованию);

Епифанов Виктор Васильевич – начальник ГУ УПФР в Идринском районе (по согласованию);

Крашеникова Надежда Николаевна – начальник отдела КГБУ ЦЗН Идринского района (по согласованию);

Михайлов Сергей Анатольевич – директор ЗАО «Заря» (по согласованию);

Орешков Александр Александрович – заместитель главы района по вопросам обеспечения жизнедеятельности района;

Сарычева Татьяна Филипповна – руководитель управления социальной защиты населения администрации Идринского района;

Стручаев Владимир Михайлович – руководитель КГБУ Идринское лесничество (по согласованию);

Черкасова Наталья Ивановна – руководитель управления образования администрации района;

Юрочкина Любовь Анатольевна – заместитель главы района по социальным вопросам и взаимодействию с муниципальными образованиями района.

ПРОДАЖА

запчастей б/у для японских авто (без пробега по России).

Гарантия, возможность возврата.

г. Красноярск
ул. 60 лет Октября, 117
8 908 021 55 68

магазин ПАРТНЁР



Реклама (2573)

**УСТАНОВКА ДВЕРЕЙ,
УКЛАДКА ПЛИТКИ
И ДРУГОЕ.**

СОТ. 8-963-189-16-47.
Реклама (2579)

УСЛУГИ:

**ДИПЛОМИРОВАННЫЕ
СПЕЦИАЛИСТЫ.
БЕЛИМ, КРАСИМ,
КЛЕИМ ОБОИ,
8-923-783-05-09.**
Реклама (2587)

ПРОДАЕТСЯ

дом (большая усадьба, вода, септик). **Сот. 8-983-198-96-51.** (2362)

дом (можно в рассрочку) 1 600 000 руб.
Сот. 8-950-435-61-15. (2568)

благоустроенная квартира на земле. **Сот. 8-923-300-28-68.** (2379)

участок ИЖС. **Сот. 8-952-747-93-70.** (2564)

ВАЗ-2107, 2006 г., 80 т.р.; «Нива» ВАЗ-2121, 1978 г., 50 т.р.
Сот. 8-913-528-22-56. (2566)

ВАЗ-2106, 1993 г., требует вложений; ВАЗ-2107 по запчастям.
Тел. 22-6-46, сот. 8-965-894-92-18. (2584)

Toyota-Voxy, 2005 г., цвет черный. **Сот. 8-952-749-02-66.** (2562)

ГАЗ-3110, 1998 г., ОТС. **Сот. 8-952-747-25-19.** (2567)

ГАЗ-53, кабина, мост, передняя балка в сборе; ВАЗ-2107, 2011 г., темно-синий, 130 т.р.; «Форд-Фокус-2», 2010 г.
Сот. 8-923-278-36-12. (2574)

МТЗ-50, 1978 г., ВАЗ-21043, 1998 г. **Сот. 8-950-961-44-23.** (2563)

зимняя резина «Кама», 175x65x14, шипованная.
Сот. 8-950-436-45-12. (2590)

новая мебель по 1000 рублей (столы, прихожие, комоды и т.д.).
Сот. 8-903-077-74-74. (2450)

мягкий уголок, комод с зеркалом. **Сот. 8-923-302-53-21.** (2580)

уголь балахтинский, черногорский концентрат.
Сот. 8-923-360-00-66. (2550)

сено в тюках (2 ц). **Сот. 8-923-297-30-61.** (2555)

телка стельная 1,5 года. **Сот. 8-913-584-96-22, 8-933-334-98-00.** (2569)

телки-герфордцы; дойные коровы, сено. **Сот. 8-902-929-91-19.** (2544)

кобылка 7-месячная. **Тел. 72-2-08.** (2581)

поросята 2,3-месячные (обмен на корма); свинина, п. Восточный.
Сот. 8-903-917-97-88. (2554)

поросята (пятый месяц), 2000 т.р., д. **Иннокентьевка, Степанова Валентина Андреевна.** (2582)

куры-несушки, цыплята-бройлеры, с. Подсинее, доставка.
Сот.: 8-923-215-77-77, 8-923-272-57-78. (1810)

КУПЛЮ

КУПЛЮ ваш автомобиль. **Сот. 8-967-617-77-77.** (2101)

КУПЛЮ клин на МТЗ. **Сот. 8-913-528-76-59.** (2589)

КУПЛЮ сало-шпик свежее. **Тел. 72-2-55.** (2540)

ЗАКУПАЕМ сало-шпик хребтовый в неограниченном количестве (120 руб. за кг), ул. Титова, 28 а. **Сот. 8-950-307-64-63.** (2585)

УСЛУГИ

АВТОРАЗБОРКА. **Сот. 8-923-216-66-33.** (2500)

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

(УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 47) ИП Авсиевич Ю.А.

Организация похорон; доставка усопшего в морг.
Захоронение; социальные похороны (захоронение, гроб, крест, ритуальные принадлежности).

Памятники в наличии; черный и серый гранит, мраморные памятники по цене мраморной крошки.

Изготовление портретов, надписей; столы, лавки, оградки; фото-металлокерамика. Рассрочка.

Тел. круглосуточно: 8-965-919-21-03; 8-923-580-63-62; 8-952-748-98-53; 23-3-48.

Реклама (2560)

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ военный билет на имя Берсенева Александра Николаевича. (2572)

РИТУАЛЬНЫЙ ЗАЛ

ул. Октябрьская, 256 (ИП Гаврилин)

Предоставляет услуги, связанные с организацией и проведением захоронения, доставкой усопшего в морг. **Комплекс ритуальных услуг (гроб, крест, ритуальные принадлежности, захоронение).**

В продаже большой выбор ритуальных принадлежностей, памятников из мраморной крошки. Мраморные памятники, гранит габбро под заказ.

Принимаем заявки на изготовление металлокерамики и оградок по размерам заказчика. **Рассрочка.**

УСЛУГИ по проведению и организации поминальных обедов. Услуги микроавтобуса.

Отпевание усопших в часовой на кладбище.

Тел. 21-0-50, сот.: 8-902-968-05-06, 8-961-740-66-03 (круглосуточно). Реклама (2586)

Идринский районный Совет ветеранов и Общество инвалидов выражают соболезнования родным и близким умерших:

ЦЫПЫШЕВОЙ Ольги Еремеевны,

1947 г., пенсионера;

ШМИДТ Эмилии Давыдовны,

1927 г., труженика тыла, ветерана труда РФ;

ПОЛЕЩУК Валентины Александровны,

1951 г., пенсионера;

ГОЛОВУШКИНОЙ Евдокии Федоровны,

1928 г., труженика тыла, ветерана труда РФ;

ТРОШЕВА Владимира Ивановича,

1929 г., труженика тыла, ветерана труда РФ, инвалида I гр.;

ОКЛАДНИКОВОЙ Анны Феликсовны,

1962 г., инвалида II гр.;

КУРОЧКИНОЙ Зои Филипповны,

1939 г., ветерана труда Красноярского края.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
 КОНСТРУКЦИИ ИЗ ПВХ И АЛЮМИНИЯ
 (москитная сетка в подарок)
 НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 Установка входных и межкомнатных дверей.
 Короткие сроки, низкие цены.
 Сот. 8-950-302-72-29, 8-950-965-96-73.

ПЕНСИОНЕРАМ – СКИДКИ

Реклама (2258)

ЗАЕМ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
 на покупку, строительство жилья, не дожидаясь 3 лет,
 для пайщиков КПК «Решение» (при вступлении – 200 руб.).
 Тел. 8-923-771-99-75; (839135)23-4-79,
 с. Идринское, ул. Бутенко, 13, сот. 8-953-255-15-00.

Реклама (2321)

ЗАКУПАЕМ МЯСО ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ.
 КОЛЕМ САМИ. МОЖНО ЖИВЬЕМ.
 СОТ. 8-913-448-97-56; 8-923-582-93-00,
 8-902-013-75-00.

Реклама (2390)

ЗАКУПАЮ мясо дорого.
 Можно живым весом
 Сот. 8-950-304-31-42; 8-913-549-40-60.

Реклама (2357)

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ: СПИСАНИЕ ШТРАФОВ,
 ВЗЫСКАНИЕ КОМИССИЙ И СТРАХОВОК ПО КРЕДИТАМ БАНКОВ
 В ТЕЧЕНИЕ ПЯТИ ДНЕЙ ПОСЛЕ ИХ ЗАКЛЮЧЕНИЯ; УМЕНЬШЕНИЕ
 КРЕДИТОРСКОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ В СПОРЕ С КОЛЛЕКТОРАМИ (ЕСТЬ
 ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ОПЫТ); ДЕЛА ПО НАСЛЕДСТВУ, РАЗДЕЛ ИМУЩЕСТВА,
 ПО ЗЕМЛЕ И ДР. ПОМОЩЬ ЗАЕМЩИКАМ ПРИ БАНКРОТСТВЕ ПО КРЕДИТАМ.
 За выигрыш дела вознаграждение не взимается.
 Сот. 8-929-319-13-00; 8-983-197-83-53.

Реклама (2525)

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН И ХОЛОДИЛЬНИКОВ
 НА ДОМУ. ВЫЕЗД ПО РАЙОНУ.
 СОТ. 8-950-970-45-45.
 ГАРАНТИЯ 1 ГОД. СКИДКИ ДО 20 %.

Реклама (2380)

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
ТОРГОВОГО ХОЛОДИЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ.
МАСТЕР ИЗ ИДРИНСКОГО. СОТ. 8-983-614-47-44.

Реклама (2461)

УСЛУГИ ЭВАКУАТОРА,
ЭКСКАВАТОРА, КРАНА (3 Т).
ЗАГЛУШКИ ДЛЯ ПРОФТРУБЫ,
ТРУБА ПОЛИЭТИЛЕНОВАЯ D 20,
ПРОФТРУБА.
В АССОРТИМЕНТЕ ТРУБА
РАЗНОГО ДИАМЕТРА, КИСЛОРОД.
ТЕЛ. 22-4-33,
СОТ. 8-953-256-84-11.

Реклама (2457)

ПРОИЗВОДСТВО ИЗДЕЛИЙ ИЗ ОЦИНКОВАННОЙ СТАЛИ:
 зонт трубы (грибок), конек большой/малый,
 отливы оконные, фундаментные,
 желоб водосточный квадратный/круглый,
 доборные элементы из цветного металла.
 Осуществляем монтаж водосливной системы.
 Тел. 22-9-96, сот. 8-902-010-60-13. Ул. Пушкина, 13.

Реклама (2543)

АБАКАНСКИЙ МЕЛЬКОМБИНАТ
ЗАКУПАЕТ ЗЕРНО (ОПЛАТА СРАЗУ НАЛИЧНЫМИ ПО
 ФАКТУ ПОСТАВКИ НА ЭЛЕВАТОР, БЕЗНАЛИЧНЫМИ ИЛИ ГСМ).
РЕАЛИЗУЕТ КОМБИКОРМ
 ПРЕДПРИЯТИЯМ И НАСЕЛЕНИЮ.
 ОБРАЩАТЬСЯ: Г. АБАКАН, УЛ. ПУШКИНА, 213.
 Т. 8-913-051-45-55; 8(3902)305-337; 8(3902)305-290.

Реклама (2321)

УРОЛОГ ДЕЙНЕКО
 Артем Васильевич, г. Минусинск,
 ул. Абаканская, 72, кабинет 206, т. 89024687477,
 уролог-дейнеко.рф
 Пн., ср., пт. 9:00-12:00; вт., чт. 16:00-19:00;
 сб. 11:00-14:00.
ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСЬ.
 (Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста)
 Лиц. ЛО-24-01-002652 Мин. здрав. Красноярского края от 26.12.14 г.

Реклама (1443)

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
СОТ. 8-913-055-02-18.

Реклама (28)

КУПЛЮ любой металлический утиль: холодильники, стиральные
 машины, плиты, шуры крс, банные печи и многое др., а также сухую
 черемуху, весы, кислородные баллоны. Подъезжаем.
 Сот. 8-950-418-48-22.

Реклама (2553)

ЗАКУПАЮ МЯСО ЛЮБОЕ, ДОРОГО.
РАСЧЕТ СРАЗУ. ЕСТЬ КОЛЬЩИК.
СОТ. 8-950-307-70-30. ЕВГЕНИЙ.

Реклама (114)

ЗАКУПАЮ МЯСО ДОРОГО.
СОТ. 8-923-219-97-48.

Реклама (2439)

ЗАКУПАЮ МЯСО.
СОТ. 8-983-277-49-39; 8-923-302-52-73.

Реклама (2358)

КУПЛЮ МЯСО:
КОНИНУ, ГОВЯДИНУ.
СОТ. 8-923-214-71-08, 8-903-077-83-14.

Реклама (2464)

ЗАКУПАЮ МЯСО:
ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ ДОРОГО.
СОТ. 8-923-275-99-79.

Реклама (2074)

ЗАКУПАЮ МЯСО КРС (КОРОВ) ПО 170 РУБ.
(ВОЗМОЖНО ВЫШЕ,
ЗАВИСИТ ОТ УПИТАННОСТИ).
ТЕЛ. 21-1-12, СОТ. 8-908-206-14-26.

Реклама (2147)

ЗАКУПАЕМ МЯСО дорого,
 МОЖНО ЖИВЫМ ВЕСОМ.
 Сот. : 8-983-379-99-59; 8-923-581-79-99;
 8-961-740-30-02.

Реклама (2430)

ЗАКУПАЮ МЯСО:
ГОВЯДИНУ, КОНИНУ ДОРОГО.
СОТ. 8-906-192-38-24, 8-929-335-43-99.

Реклама (2463)

УГОЛЬ ЧЕРНОГОРСКИЙ КОНЦЕНТРАТ,
БАЛАХТИНСКИЙ СОРТОВОЙ, ДРОВА-ОТЛЕТ
 УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 256 А, ТЕЛ. 22-1-02,
 СОТ. 8-950-302-44-26, 8-908-211-04-40.
 ИП Ушенко В.М. ОГРН 304190325400077.

Реклама (2425)

ПАССАЖИРОПЕРЕВОЗКИ
Идринское – Красноярск ежедневно
Из Идры – 6:30. Едем до автовокзала.
Из Красноярска: от автовокзала 14:00;
от Предместной 15:30. Документы для отчетности.
Бронирование мест по тел.: 8-908-010-17-62,
8-902-010-20-89, 8-923-378-91-31.

(ИП Овсепян А.А.) Реклама (2495)
Лиц. № АСС-24-033035, выд. 20.10.09 г. Министерством транспорта РФ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ОТ 300 РУБЛЕЙ.
СОТ. 8-923-593-01-41; 8-983-264-01-41.

Реклама (2388)

ОТКАЧАЮ СЕПТИК. Тел. 22-3-89,
сот. 8-902-013-10-49.

Реклама (2295)

УГОЛЬ
СЕЯНЫЙ БЕЗ ПЫЛИ
БАЛАХТИНСКИЙ
СОРТОВОЙ,
ЧЕРНОГОРСКИЙ
КОНЦЕНТРАТ

✓ Доставим в любое время
 ✓ с 8:00 до 18:00.
 ✓ Работаем через весы.
 ✓ Качество гарантируем.

Выходной – воскресенье

☎ 22-9-27, 8-933-333-04-44,
 ул. Гагарина, 18. **ЕТК** 8-950-990-80-99.

Реклама (2549)

САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ
УДОБНО-ДЕНЬГИ
БЫСТРЫЕ ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ

РАБОТАЮЩЕМУ НАСЕЛЕНИЮ
И ПЕНСИОНЕРАМ

Тел.: 8-902-014-45-02. ЗВОНОК
БЕСПЛАТНЫЙ

Адрес: с. Идринское,
ул. Мира д. 5 (2 этаж)

Общество с ограниченной ответственностью Микрофинансовая организация «Удобно-Деньги Красноярск», св-во № 651303504004032, выд. ЦБ РФ 23.09.2013 г. ИНН 2455034102, ОГРН 1132453001161, г. Минусинск, ул. Подсинская, 61-2.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
НА ДОМУ. ОФИЦИАЛЬНО. ГАРАНТИЯ.
СОТ. 8-983-361-36-37.

Реклама (2537)

Для разведения мясного скотоводства СПК «Сывель»
закупает коров живьем. Тел. 21-1-12.

Реклама (2043)

ПРОДАМ два автомобиля ЛуАЗ в рабочем состоянии (50 и
 30 тысяч рублей), с. Подсинее. Сот. 8-913-058-22-54. (2556)

МЕТАЛЛОКЕРАМИКА
ИЗГОТОВЛИВАЕМ ФОТО, ТАБЛИЧКИ НА ПАМЯТНИКИ И КРЕСТЫ.
Адрес: с. Идринское, ул. Советская, 11а, фотостудия «Позитив».
(напротив поликлиники). НОВИНКА!!! Печать фото формата А3.

Реклама (2498)

КРАЕВОЕ БТИ
Государственное предприятие
Красноярского края «Красноярский
технический центр» открывает свое
представительство в с. Идринском,
ул. Октябрьская, 76, 2 этаж,
тел. 8(39135)22-3-88, 8-929-308-32-62.
ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ
ПО ОФОРМЛЕНИЮ ДОМОВ, КВАРТИР,
ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ.

Реклама (2551)

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ
ЗАО «ЗАРЯ» сообщает, что прием платежей
за теплоснабжение и холодное водоснабжение
с 1 ноября 2016 года осуществляется по адресу:
с. Идринское, ул. Октябрьская, 89
(здание совхозной конторы). (2552)

АДМИНИСТРАЦИЯ МАЙСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ИЗВЕЩАЕТ
О СВОБОДНОМ ЗЕМЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ
 – площадью 3360 кв. м, для строительства индивидуального жилого
 дома, расположенного по адресу: Красноярский край, Идринский
 район, с. Майское Утро, ул. Мира, 24 А. (2557)

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:
 662680, Красноярский
 край, Идринский район,
 с. Идринское, ул. Мира,
 19; lubava@krasmail.ru
 факс(39135)23-1-90

УЧРЕДИТЕЛЬ: Агентство печати и массовых
 коммуникаций Красноярского края.
 Газета зарегистрирована Управлением Федераль-
 ной службы по надзору в сфере связи, информа-
 ционных технологий и массовых коммуникаций по
 Красноярскому краю. Свидетельство о регистрации
 ПИ №ТУ 24-00165 от 07 декабря 2009 года.

ТЕЛЕФОНЫ:
 редактор: **23-1-90;**
 отв. секретарь: **22-2-79;**
 отд. писем: **23-4-34.**
 Газета выходит в пятницу

ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ.
 Время подписания
 2.11.2016 г.
 по графику 16:00
 фактически 15:00
Наш сайт в интернете:
idr-vestnik.ru

Индекс
 52346
 Тираж 3000
 Заказ 135

Компьютерное
Оформление:
 Верстка: Ю. Османкин
 Набор: И. Демина
 Материалы со знаком АП подго-
 товлены по заказу учредителя

Главный редактор
И.Г. Свиридова
 Газета печатается
 в ООО ИПП «Журналист»,
 655017, Республика
 Хакасия, г. Абакан,
 ул. Советская, 71,
 тел. 8(3902)226-199